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finden német nagy lelkesedéssel 
ünnepelte a Rajnavidék kiürítését
A Saarvldék is a német birodalomhoz való 

visszacsatolása mellett tüntetett
Berlin, julius 1. A Rajnavidék felsza­

badulásának napja egész Németország
ban nagy ünnepségek között mult el. A 
ma reggeli berlini sajtóben neves publi­
cisták foglalkoznak a nap jelentőségével 
és a lapok első oldalán óriási betűk hir­

detik:
„Szabad a Rajnavidék."

Éjfélkor mindenütt megszólaltak a 
harangok,

a középületekre felhúzták a német biro­
dalmi lobogót, a lakosság fáklyásmenete­
ket rendezett, mozsarak durrogtak, a 
gyárak szirénái búgtak. Wiesbadenben, 
Trierben, Speyerben és Mainzban biro­
dalmi miniszterek méltatták a lelkesült 
lakosság tízezrei előtt a nap jelentőségét.
Az államrendőrség csapatai legtöbb he­
lyen zeneszóval vonultak be a felszaba­
dult városokba, a lakosok lelkes tünte­
tése közben.

Az ünnepségek közül sokat közvetí­
tett a rádió is. A német birodalom el­
nöke a felszabadítás alkalmából

kiáltvánnyal fordult a néphez és elis­
merését fejezte ki azoknak a tisztvi­
selőknek, akik a megszállás alatt tel­

jesítették kötelességüket.

Briand francia külügyminiszter viszont 
köszönetét fejezte ki a megszállott te­
rületek főbiztosának, Tirradnak, tapin­
tatos és lelkiismeretes munkájáért.

Valamennyi német városban impozáns 
tüntetést rendeztek. — A stájerországi 
Grácban is megtartották a német biroda­
lomnak ezt a nagy ünnepét.

Saarbrücken, julius 1. A Rajnavidék 
felszabadulását a megszállott Saarvidék 
lakossága is nagy ünnepségekkel ülte 
meg, amelyekkel azt a kívánságát akarta 
kifejezésre juttatni, hogy a Saarvidék is 
mielőbb a német birodalomhoz tartozzék.

A Saarvidék fővárosában, Saar- 
brückenben

negyedóráig tartó harangzúgás ve­
zette be a felszabadulás ünnepét.

Ezután következett a tulajdonképpeni 
ünnepély, amelyen

Saarbrücken lakossága hitvallást tett 
a német birodalom mellett.

Mainz, julius 1. A Rajnavidék felsza­
badulásának éjszakáján a bajor Pfaltz né­
hány városában kisebb-nagyobb inciden­
sek támadtak. Ezen a területen, mint 
emlékezetes, 1923—24-ben a szeparatista 
mozgalom központja volt. Ez a mozga­
tni, amelyet francia részről finanszíroz­
ok. a Rajnavidék elszakitását és önálló 
állammá való proklamálását akarta ke- 
resztülvinni.

A felszabadult Pfaltz lakossága most 
bosszút áll azokon, akik a megszállás 
éveiben ezt a hazaárulást elkövették

és bár a birodalmi hatóságok teljes poli- 
hkai amnesztiát hirdettek a felszabadult 
területeken, a nép haragja mindjárt az 
első napon a szeparatisták ellen fordult.

Kaiserslautern városában a kora haj­
nali órákban kisebb-nagyobb csoportok 
Járták be az uccákat és zajosan tüntettek 
az°k előtt a házak előtt, amelyekben sze­
paratisták laktak. Az ablakokat bever­
ték, sőt néhány lakásba is behatoltak. Az

egyik volt szeparatista vezér lakásából 
kidobták az uccára a bútorokat, sőt még 
a zongorát is. Néhány szeparatista érzel­
meiről közismert kereskedő üzletét is 
szétrombolták.

Berlin, julius 1. A bajor kormány a 
felszabadulási ünnepségeket mindenek­
előtt a templomokban tartott istentiszte­
letekkel kezdte. Valamennyi iskolában 
ünnepélyeket tartanak. A Rajnavidék 
felszabadulása alkalmával a birodalmi 
kormány neváben a birodalmi belügy­
miniszter megkoszorúzta Ébert birodalmi 
elnök és valamennyi elhunyt miniszter 
sírját. A tőzsde épületében az üzleti for­
galom megnyitása előtt a Rajnavidék ki­
ürítése alkalmával tüntetést rendeztek, 
amely Németország éltetésével és a né­

met himnusz eléneklésével végződött. Az 
olasz lapok, mint történelmi tények je­
lenségét méltatják a Rajnavidék kiürí­
tésének tényét. Parisban a Rajnavidék 
kiürítése alkalmával néhány fiatalember 
tüntetést akart rendezni és gyászfá­
tyollal akarták bevonni Strassburg város 
szobrát. — A rendőrök közbeléptek és a 
tüntetőket szétkergették.

„Eltűnik a francia 
győzelem utolsó lát­

ható jele . .
Paris, julius 1. A lapok behatóan is­

mertetik az utolsó francia csapatoknak a 
Rajnavidékrőí való kivonulását és ki­
emelik a kiürítés politikai jelentőségét.

A Petit Journal szerint a kiürítésnek 
a német népre gyakorolt hatása talán 
hozzájárul ahoz, hogy kiküszöbölje azt a 
gyanakvást és makacs előítéletet, amely 
Németországban Franciaország jóakara­
tával szemben még mindig fennáll. A 
francia-német együttműködés szükséges 
előfeltétele minden európai szervezke­
désnek. Nem látják — kérdezi a lap —, 
hogy az idő sürget és sietni kell?

A radikális Ere Nouvelle szerint az 
önkéntes kiürítés megadja a lehetőséget 
Európa egységesítésére.

A kiürítés az egyik módszer végét és 
egy uj rend kezdetét jelenti.

Az Echo de Paris azt hiszi, hogy a 
megszállás a béke legjobb garanciája 
volt. Az utolsó katonával eltűnik a fran­
cia győzelem utolso látható jele.

Az ellenzéki szónokok elkeseredetten tá­
madták a parlamentben a bolettajavaslatot
Kéthív AIIn;i szerint ezt a javaslatot csak a szuronyok hegyén lehet meg­
valósítani - Sándor Pál kijelentette, hogy a boletta legelső / boletta 
nyer drágulása lesz - A íöldbirtokosok be nem fizetett adóit a boletta 

révén a fogyasztóközönségen akarjak behajtani

m

a
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A kivonuló francia katonaság tisztelgése Trierben a francia lobogó bevonása
alkalmával.

Budapest, julius 1. 
in órakor nyitotta meg a képviselőhöz inai 

ülését Almdsy elnök.
Az elnök jelenti, hogy báró Podmaniczky 

Endre javaslatot tett, hogy
a boletta törvényjavaslatot nyolcórás ülé­

sekben tárgyalják.

Felkiáltások és zaj a szociáldemokrata pár­
ton:

— Nem sürgős! Nem sürgős!
Maladts Géza: A szegény ember nem kap 

munkát, a nagybirtokost megsegítik. A Ház el­
fogadja a nyolcórás Indítványt.

Ezután harmadszori olvasásban elfogadják a 
legutóbbi ülésben letárgyalt egyezményeket és 
amikor a jegyző a szokásos módon felolvassa 
az egyes törvények szövegét, Barkas István 
felkiált:

— Necsak a javaslat utolsó mondatát olvassa, 
halljuk az egészet.

Báró Podmaniczky Endre: Ne komédlázza- 
nak!

A szocialisták kórusban kiállták:
_ Komédia a maguk boletfalavastata! Ke-

ny árdrágítók!
Rothcnstcin Mór: Ez a legsürgősebb javaslat? 
Az cgységespárt kórusban kiáltja Rothcnsteln 

.'elé:
— Igen, ez a legsürgősebb!

Malasits Géza: Kenyér és kávé drágító bo­
letta párt!

Marschall Ferenc már régen fennáll az el­
nöki emelvényen, de nem tudja megkezdeni 
előadói beszedet.

A szocialisták ekkor észreveszik Marschallt 
és őt veszik pergőtűz alá. Kórusban kiáltják 
feléje:

— Boletta főmarsall! Kezdje meg a mondó- 
káját! Mit tud mondani?

Proppcr Sándor: Meggyőződése ellen áll ott!
Marschall Ferenc percek múlva, amikor a 

zaj egy kicsit lecsillapul, újra folytathatja be- 
szódét:

A konzekvenciák minden oldalról történt 
mérlegelése alapián született meg ez a javaslat. 
A kormány többféle kísérletet tett, hogy a me­
zőgazdasági válságon segítsen, mert a mező- 
gazdaság felsegitése egyet jelent az ország fel- 
segitésével;

hosszas kísérletezés után végül ezt az 
utat választotta a kormány.

Proppcr Sándor: Tehetett volna mást is. Le­
mondhatott volna! •

Marschall Ferenc előadó a baloldal állandó 
zajongása közben folytatja ezután beszédét és 
azt fejtegeti, hogy a föld 1924 óta példátlanul 
sulyosan eladósodott. Valamit tenni kellett a 
mezőgazdaság érdekében, mert különben rom­

lásba jutunk.
Felkiáltások a szociáldemokratapárton: Ez a 

törvény csak gyorsítja a romlást!
Marschall Ferenc azzal fejezte be beszédét, 

hogy a javaslatot elfogadásra ajánlja.
A vita első szónoka
Kcthly Anna volt, aki azzal a megállapítás­

sal kezdte beszédét, hogy a beterjesztett javas­
lat nem gazdasági rendszabály, hanem politi­
kum, még pedig végzetes politikum.

A dolgozó magyar asszonyok 
nevében tiltakozom a kenyér­
ár ágitó boletta) avaslat ellen— 

"mondja Kéthly Anna
Kcthly Anna: Magamnak követelem az első 

kritika jogát, mert
a javaslatban a mindennapi kenyérről van 
szó, amelyet az anya szel gyermekének. 
F.nnck a kenyérnek az ellogyásával meg­
telik a kórház, és megtelik a börtön. A 
magyar dolgozó asszonyok nevében tilta­
kozom az életrontó bolettjavaslat ellen.

Tizenkét év óta érthetetlen és meddő politikát 
folytat a kormányzati rendszer cs most meg 
kell vallania, hogy minden eddigi politikája 
megbukott.

Kabók Lajos: Bár a kormány bukott volna 
meg!
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Propper Sándor: A kormány kitart az utolsó 
bojettálg!

Rothensteln Mór: Boletta-gróf!
Kóttáy Anna: A ml számunkra nem marad 

más, mint a történelmi felelősség megállapítása 
és leszögezése. A javaslat 7 pengő lisztdrágu­
lást jelent a gyakorlatban és a szegény ember 
kenyerét 5—-10 százalékkal drágítja meg.
Ez egy forradalmi javaslat.

Volt akinek az optánsperböl nem jutott 
már és most ezeket akarják kártalaní­

tani ezzel a javaslattal.
A mi számunkra ezután csak a történelmi fe­
lelősség megállapítása marad.

Amikor azt látom, hogy a vesztegetők 
és csalók hogyan grasszálnak, Indokolt a 

szkepticizmus.
A magyar dolgozóknak nincs Titán-jövedelmük, 
nincs sógoruk, aki munkát szállítana nekik. Ha 
ez a törvényjavaslat törvényerőre emelkedik,

figyelmeztetnem kell a hatalmasokat, 
gondoskodjanak jőelöre arról, hogy va­

gyonukat külföldre mentsék.
Ajánlom, liogy léptessék életbe az ostromálla­
potot, mert

ezt a javaslatot csak a szuronyok he­
gyén lehet megvalósítani.

Kttlhly Anna határozati javaslatot olvas fel 
pártja nevében, mely szerint 

a gabonajegy bevezetésével a nagybirto­
kosoknak nemzeti ajándékot ad a kor- 
mány s a javaslattal megdrágítja a ke­
nyeret, a lisztet, a kávét, a teát és a 

dohányt.
Követeli továbbá a szociáldemokrata párt. hogy 

a kormány, mely eddigi gazdasági politi­
kájával tehetetlennek, károsnak és nép­
ellenesnek bizonyult, mondjon le s adja 
át helyét olyan kormánynak, amely leg­
első feladatának tekinti a közszabadságok 
biztosítását, a titkos választójog tör­
vénybeiktatását és az. u| képviselőválasz­

tások kiirását.
A javaslatot nem fogadja el.

Berky Gyula: Ennek a javaslatnak az a célja, 
hogy a gazdatársadalmat megerősítse. A szo­
cialisták revolucióva! fenyegetnek bennünket.

Peidt Gyula: Nem mi fenyegetünk, önök csi­
nálják!

Berky Gyula a közraktári hitel fontossá­
gát fejtegeti. A zöldhitel uzsorát le kell 
törni.

Hegymegi Kiss Pál: Ki lógja le a kor­
mány kezét, hogy eddig nem törte le a 
zöldhitel uzsorát?

Berky Gyula azzal fejezi be beszédét, 
hogy a javaslatot elfogadja.

A boletta olyan adót jelent 
amilyennél gyűlöletesebb adó 

még soha nem volt
Sándor Pa! a következő szónok: (a kor­

mánypárt felé): Feltűnő lelkesedést látok az 
önök pacijaiban.

Amíg a miniszterelnök ur távol volt, a 
folyosón rettenetesen ellenzéki hangulat- 

ban voltak az urak.
Az ezermesternek azonban sikerült a

palotaforradalmat egyszerre letörni.
Várnai Dániel: A leszerelt boléta-jakobinu- 

sok.
A kormánypárton növekvő idegességgel 

hallgatják Sándor Pál beszédét. A közbeszó- 
Iasok özöne rudul Sándor Pál felé.
önSt”dvrvnl: Tud0m’ h0Ky az heszedem 

Megértem az izgalmu-önöknek kellemetlen 
kát

Nem azért ülök a? ellenzék, 0,da,on
hogy önöknek kedvességeket mondjak.

Most azért érzékenyek, mert jól tudják önök 
Slh °® cz a törvényjavaslat a legigazság- 
alanabb, ami valaha parlament előtt feküdt, 

(tetszés és taps a baloldalon, ellentmondások 
és zaj a jobboldalon).

Tartozom kijelenteni, hogy 
ennek a javaslatnak a megszavazását 
ugyanolyan mértékben tartom ominózus, 
nak, mint a trianoni békeszerződés alá­

írását.
hogv0>,anvPárt0" :mm,dÓa" azl hangoztatták, 
hogy elérkezett az ország a teherviselő ké­
pesség végső határához és most íme Itt va- 
Kvunk egy uj adónál, éspedig olyan adónál, 
amelynél gyűlöletesebb még sohasem volt. 

Soha ez az ország szegényebb nem volt 
mint ma. Legelső hatása a kenyér drágn- 

lása lesz.
Nem demagógia, ha felemeljük ez ellen 

figyelmeztető szavunkat. A kanadai aratások 
‘ikeré vagy sikertelensége befolyásolja a 
magyar búzaárakat. Ne lessék tehát idei,;,,:, 
keresni az áresés okait.

A helyzeten csak az segíthet, ha 
melést olcsóbbá tesszük.

tér-
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A Margit-fürdö uszodájában a legforróbb kánikula is kellemes.

Sándor Imi: Adatokkal tudom kimutatni,
Ez a javaslat, az én nézetem szerint, hazárd­
játék. Ez a javaslat, ha törvényerőre emel­
kedik,

meggátolja a gabonaérlékesités lehető­
ségét.

Nekünk minden olyan akadályt cl kell hárí­
tani az útból, amely megnehezíti a gabona 
értékesítését.

Óriási hangulat van mostanában a tede-
zetlen határidőüzletek ellen. A haláridö-
üzlet döntöfontosságu. Inkább töröljék el 

teljesen, mintsem megszorítsák.
A túloldal is meg fog maid győződni arról, 

hogy éppen a megszorított határidőiizlet 
fogja leszorítani a búza árát.

Hiába mondják, hogy a kisbirtokosokon 
akarnak segíteni az adófizetés terén, mert 
hiszen

a kisbirtokosok eddig., sem űzették adóju­
kat.

Ezt bizonyltja az is, hogy 80 millió adóhát­
ralékban vannak. A boletta nem más, akár­
hogy szépítsük is, mint uj megterhelés.

— Kérdem, kinek lesz haszna a boletta- 
javaslatból?

Egy hang a jobboldalon: A mezőgazdáknak.

Délutáni ülés

hogy
a mezőgazdaságnak sem lesz haszna, a 
szőlőgazdaság például egyenesen ráíizet.

Ki fogja megkapni a boletta árát, a három 
pengőt: a szegény emberek, vagy a nagy- 
birtokosok?

A mezőgazdaság is arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy ez a javaslat neki 

nem kell.
— A legnagyobb hibát követik cl a gabona- 

határidöüzlet megszorítása terén.
Akik uzsoráskodnak a gabonával, azokat 
be kell csukni, de azért, mert ilyen ese­
tek előfordultak, nem lehet általánosítani.
Végül kifejti, hogy
a mezőgazdaság fogja legjobban átkozni 

a javaslatot
és boletta helyett az adókat kellett volna el­
engedni. Beszédét Így fejezi be:

- Kívánom, hogy a jövő azt mulassa, 
hogy önök voltak a bölcsek és mi voltunk a 
hiábavaló aggályoskodók. A javaslatot nem 
fogadja cl.

Ezután az elnök negyedháromkor szünetet 
rendel el.

Szünet után hosszabb ideig nem tudták meg 
nyitni az iiiést, mert Györki Imre a tanácsko- 
zókepesség megállapítását kérte és az ülésen 
nem volt megfelelő számú képviselő jelen. Négy 
na tájban nyitották meg újból az ülést és 

Györki Imre felszólalásában hangsúlyozta, 
hogy a javaslat nem alkalmas sem a mezőgaz­
daság megsegitésére, sem arra. hogy a falu 
szociális békéiét megteremtse.

A javaslatra nem is a mezőgazdaságnak, 
hanem a pénzügyminiszternek van szük­
sége arra, hogy a be nem folyó adókat 
az összesség révén Ilyen módon befizet-

lesse.
A javaslat drágulási hullámot idéz majd 

elő, amely folyton emelkedni log.
A javaslatot nem fogadja el.

Maltisi!:; Géza figyelmezteti az egységespár- 
tot. hogy a javaslat népszerűtlenné teszi a pár­
tot. A mezőgazdaság válságban van, de nem a 
holen,svai kell rajta segíteni, hanem a hitellel 
vs a kartelltk letörésével. A javaslatot nem fo­
gadja el.

Az elnök ezután a vitát félbeszakította s azt 
holnap deleiéit folytatják. A holnapi napra 
egyébként 13 interpelláció van bejegyezve.

Píerponí Morgan minden perce 
háromszáz frankot ér

Efíy fiatal riportéi- interjúja a milliárdossal
Paris, julius 1. Picrpont Morganról, 

az ismert amerikai dollárfejedelemről, 
mindenki tudja, hogy soha életében nem 
szerette a nyilvános szereplést, esküdt 
ellensége volt az úgynevezett udvarias- 
sági viziteknek, interjút pedig sohasem

adott senkinek. Elképzelhető, milyen 
versengés folyt a francia újságírók kö­
zött, amikor Morgan látogatást tett Pá- 
risban, hogy legalább egy ötperces be­
szélgetést folytassanak az amerikai Krő- 
zussal. Napokig folyt a kísérletezés,

lMOjuliui 2.

|A Debreceni Független^UjságoT
példányonként vásárló

25 szelvény és
1 penjjő

lefutóit, ellenében egy hónapig haunélhatl,
A Debreceni Független Újság
KÖLCSÖNKÖNYVTÁR At

«liy
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azonban minden furfang, mjnden ö , 
minden próbálkozás eredménytelen 
radt. Ilyen körülmények között le^i" 
csinylo mosolyt keltett egy fiatal „jsáJ‘ 
írónak társai előtt tett -nyilaikon,, 
amely szerint ő háromezer frank elle - 
f í.:i interjút hoz az elzárkózott dollárt 
j(ideiemtől. Az öreg kollégák állották , 
megállapodást, legfőképpen azért me,, 
meg voltak győződve, hogy a hangos' 

•:""u tiatal riporter vállakózása u|vn 
csúnya fiaskóval fog végződni. Annál 
nagyobb volt azonban a meglepetés m" 
kor huszonnégy óra elteltével a vállalko" 
zószdlcmü ifjú kezében kéziratcsomót 
lebegtetve, berobogott a törzskávéházba

— Ide a háromezer frankkal! — har­
sogta ennek ellenében itt az interjú — 
s gyöngyöző homlokát törülgetve leült 

■ az álmélkodó, de még mindig tamáskodó 
újságírók asztalához.

A kételkedőknek még jobban leesett 
az álluk, amikor a fölényes mosolyu ifjú 
riporter az interjút autorizáló titkári pe. 
esetet és magának Morgannak aláírását 
olvasták a terjedelmes kézirat végén. A 
nap ünnepelt hőse Így adta elő sikeres 
vállalkozása történetét:

Morgan ur részére hoztam a csok­
rot és levelet — jelentettem egyik pápa­
szemes titkárnak, aki nyomban át akarta 
venni a szekérnagyságu csokrot, hogy be­
vigye Morgan szalonjába.

Szigorú utasításom van a csokor és 
levél küldőjétől — válaszoltam a szolgá­
latkész titkárnak —, hogy személyesen 
adjam át a küldeményt, annál inkább, 
mert a levélre választ kell vinnem. A 
pápaszemes titkár alaposan megvizsgálta 
a szálkás női Írással címzett heliotrop- 
szinü levélkét, összesúgtak mind a hár­
man, végre is úgy döntöttek, hogy nő lé­
vén a dologban, nem gátolhatják meg, 
hogy megbízatásomhoz híven, ne szemé­
lyesen adjam át a figyelmes küldeményt

Ifarato mii
U előfizetőinket kérjük,
szíveskedjenek az alatti szelvényt, lehetőleg 
2-3 na palaz elutazás előtt pontosan kitöltve 
beküldeni, hogy a lapot szokott pontosság­
gal és fennakadás nélkül utánuk küldhessük

Név: — — —

Régi cím : — —

Uj óira : — —

Mikortól meddig :

Kivágandó 6s levelezőlapra ragasztva ok­
vetlenül postán hakuídcndő Debreceni 
FütfgeCten Üjsó& Debrecen, Piac utca 49
Ne a kihorddval tessék megüzenni a óim- 

v&ltooÉst!. . * u ---------  ‘,uru,“5 iviyi. a MbCUClCüCS,

addition cZleliles “7 BoíMába°- ~ A Uradalmiak győztek s a köztársaság
g volt elnöke, Sties (jobboldalt) valamint Kundt német tábornok, a bolíviai hadsereg vezérkari főnöke elmenekült.

Közepem a köztársaság fővárosában. La Plaz-ban a parlament épülete. *
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árne Borg, a kiváló svéd úszó, többszö­
rös világbajnok és rekorder, aki most 

profi lett.

_ s beengedtek a hét lakattal őrzött 
szentélybe. Morgan jóindulatú mosollyal 
fogadott, azonban menten ajkára fagyott 
a mosoly, amikor a sarokba csapva a 
nagy bokrétát s hozzátartozó illatos le­
vélkét, bejelentettem, hogy újságíró va­
gyok, aki interjúért jöttem.

— A következő pillanatban a meglepe­
tés vonásai már eltűntek a dollárkrőzus 
arcáról s teljes ridegséggel s még telje­
sebb határozottsággal igy szólt:

— Kérem, az én időm nagyon drága s 
nincs időm értéktelen fecsegésre. Tudja-e 
Ön, hogy nekem a nap minden perce há­
romszáz frankot jelent?

— All rájt! — szónokoltam, összeszed­
tem minden angol tudásomat, aztán he­
roikus nyugalommal tárcám után nyúl­
tam — amelyben mellesleg szólva egy 
árva ötfrankos magánoskodott —, ha ön­
nek minden perce háromszáz frankot je­
lent, én ezennel deponálom a két percnyi 
vesztesége ellenértékét, a hatszáz fran­
kot s most kérem, nyilatkozzék!

— Ez megtörte a jeget, Morgan jó­
ízűen felkacagott, aztán igy szólt:

— Kapitulálok s tradíciómtól eltérve, 
hajlandó vagyok nyilatkozni. Kérdezzen 
fiatal barátom, én majd a választ, nehogy 
elírás történjék, a gyorsírómnak mondom 
tollba. A következő pillanatban egy 
gyorsirónő jelentkezett, aki helyettem 
jegyezte Morgan válaszát az én két­
tucatnyi kérdésemre. Ez a hitelesített 
Morgan-interju hiteles története — fe­
jezte be előadását a fiatal újságíró.

A kormányzó fia 
Debrecenben

Érdekes vendége volt tegnap Debrecennek. A 
tegnap esti gyorsvonattal Debrecenbe érkezett 
Horthy Miklós kormányzó fia. aki mint az Ali­
zol Magyar Bank egyik igazgatója hivatalos 
ügyben jött Debrecenbe.

Az Angol Magyar Bank érdekkörébe tartozó 
Nagybátor-Ujlaki Iparművek R. T. Tiszalucnál 
nagy elektromos ccntrálét készít s ifjabb 
Horthy Miklós ennek megtekintésére utazott le 
Budapestről dr. Lantos vezérigazgató, Márkus 
igazgató, Seiüner műegyetemi tanár és Popper 
Rébert, a nagybátor-ujlaki iparművek igazga­
tója kíséretében. A debreceni vasúti állomáson 
Rimanóczy Béla kormányfőtanácsos a világítási 
vállalat igazgatója, Nagy Jenő, a Nemzeti Hi­
telintézet igazgatója, Vásárhelyi Béla, az An­
gol Magyar Bank debreceni fiókjának igazga­
tója, Lóránt József világítási vállalati tisztvi­
selő fogadták. A barnaképü, jómegjelenésii 
«éves modorú vendég szívesen üdvözölte a 
J|iRiclcntekit. Ifjabb Horthy Miklós a bankban 
tett látogatás után autón a debreceni egyetem 
"agyerdei klinikai telepére ment, ahol őt és kí­
séretét Rostás Elemér főmérnök kalauzolta. A 
kormányzó fia megtekintette a szülészeti klini­
kát is, ahol dr. Kontsek tanársegéd mutatta be 
a nagyszerű intézetet. Este Rimanóczy Béla, 
%.v Jenő, Vásárhelyi Béla. Lóránt József, dr. 
y'r> Ernő, liehreczcni Jenő és dr. Hóáy Béla 

társaságában ifjabb Horthy Miklós az Arany 
'ka terraszán vacsorázott és hosszabb ideig 

'agy tctsz.ésscl hallgatta nyíregyházai Rác2 
larci cigány-zenekarának pompás muzsikáját, 

"'aid nagy elismeréssel nyilatkozott a szép ét­
teremről. Ifjabb Jlnrthy Miklós és kísérete a 
ebreceni urakkal együtt szerdán délelőtt uta- 

ftk ki Tiszalucra az ott folyó munkálatok meg­
tekintésére.

LEGJOBB hirdetési orgánum 
debreceni független újság.

A Margit-fürdö homokján édes a pihenés.
♦ *»*w*w*e»*w * <*♦>*, <.«»*<».5, «»<««»

{A meleg fokozatosan és lassan
csökken

A Meteorológiai Intézet jelenti julius 1-én 
délben 12 órakor:

A nagy légnyomás Európa északi részein he­
lyezkedett el és magva Dél-Svédország felett 
van. Az atlanti depresszió nem jutott előbbre, 
hatását még mindig inkább csak a nyugati part­
vidéken érezteti, ahol kisebb-nagyobb csők 
vannak. Esőket jelentettek még Jugoszláviából 
is, amelyek nálunk a Dunántúl déli részeire is 
kiterjedtek, Keszthelyen 21. Komlósdon 14, Pé­
csett és Kaposvárott 10 milliméter csapadék 
esett. Egyébként úgy nálunk, mint Európa tul-

inórséklet általában magasabb a normálisnál, 
de a keleti depressziós rendszer Eszak-Orosz- 
ország felől hűvösebb légtömegeket hozott 
mozgásba, amelyek már eljutottak Ukrajnáig.

Hazánkban a hőmérséklet nem változott. A 
Dunától keletre 30—32 fokra emelkedett, de a 
Dunántúlon 5- 6 fokkal alacsonyabb maximu­
mok is voltak.

Budapesten 1-én délben a hőmérséklet 29 fok 
Celsius.

Jóslat: Helyi zivatarhaliam és a meleg foko­
zat os. lassú csők kenése valószínű.

nyomó részén tovább tart a szárazság. A hő-
m&mt<♦•♦>*»<■•<» -$> * •<$><• 4><■>♦«»♦>«»<»AB

Bethlen gróf vasárnap ölvén kormánypárti képviselő kísé­
retében Debrecenbe érkezik és beszámolóbeszédében tisz­

tázni akarja a kormány álláspontját a királykérdésben
Budapest, julius 1. Kormánypárti kö­

rökben ma délelőtt sok szó esett arról, 
hogy

az uj képviselőválasztások kiírására 
legkésőbb jövő tavasszal okvetlenül 

sor kerül
és már erre való tekintettel is nagy fon­
tosságot tulajdonítanak Bethlen minisz­
terelnök vasárnapi beszámoló beszédé­
nek. A választások időpontjának közele­
désére való tekintettel, a kormánypárti 
képviselők közül már eddig is

ötvenen jelentkeztek, hogy Bethlen

hogy ezzel is bizonyságot tegyenek meg­
bízható kormánypártiságuk mellett.

Bethlen miniszterelnök debreceni be­
számoló beszédének legérdekesebb része 
kormánypárti vélemény szerint

a királykérdésről fog szólani,
amennyiben a miniszterelnök véglegisen 
és minden félreértést kizáróan készül le­
szögezni a kormány álláspontját, mely 
változatlanul az, hogy a királykérdés nem 
időszerű és a kérdés megoldására puccs­
szerűen semmi körülmények között sem 
kerülhet sor.

grófot elkísérik Debrecenbe,

A debreceni ujságiró-testület állásfogla­
lása a Debreceni Polgár elbocsátott 

újságírói ügyében
A Magyar Újságírók Egyesületének 

debreceni csoportja 1930 julius 1-én tar­
tott ülésében foglalkozott a Debreceni 
Polgár cimü napilapnál alkalmazásban 
volt újságírók által előterjesztett és őket 
ért sérelmekkel. Annak a kijelentésével, 
hogy a Debreceni Polgár hivatásos új­
ságírói felmondás nélkül történt elbo­
csátásának ügyét a csoport a bíróság ha­
táskörébe tartozónak tekinti s ezért a 
kérdésnek jogi vonatkozásával foglal­
kozni nem kíván, megállapítja a követ­
kezőket :

A Debreceni Polgár olyan feltételek­
kel alkalmazta a két hivatásos újságírót, 
amelyek élesen kihívják maguk ellen a 
jogos kritikát és a csoport felfogása sze­
rint az tíjságkiadás etikájába ütköznek, 
mert ezek a feltételek antiszociálisak és 
az újságírói hivatás méltóságát annyira 
lealázzák, hogy ellenük, már mint vesze­
delmes precedens ellen is tiltakozni kell.

De a legerélyesebben tiltakozik a tes­
tület Hegymegi Kiss Pál országgyűlési 
képviselő, illetőleg a Debreceni Polgár

„intézőbizottsága” által hozzájuttatott 
nyilatkozat hangja és tartalma ellen is. 
Az újságírói testület kötelességének 
tartja megállapítani, hogy a fent említett 
irat tartalma úgy morális, mint szociális 
és gazdasági vonatkozásban joggal hívja 
ki az újságíró testület felháborodását. 
Az újságíró testület kötelességének 
tartja legerélyesebben tiltakozni az ellen, 
hogy állásfoglalását — mint az átirat te­
szi — már előre is Hegymegi Kiss Pál, 
vagy a Debreceni Polgár intézősége el­
leni hajszának minősítsék és épp oly 
erélyesen visszautasítja a csoport az át­
iratban megnyilatkozó fenyegető hangot. 
Megdöbbenéssel vett tudomást a csoport 
arról, hogy Hegymegi Kiss Pál és a Deb­
receni Polgár intézőbizottsága hivatásos 
újságírókat élősködőknek merészel fel­
tüntetni azért, mert végzett munkáikért 
fizetést követelnek. A debreceni újság­
írók testületé közömbösnek tartja, hogy 
a Debreceni Polgárnak az átirat szerint 
hetven olyan munkatársa van, aki nem 
kap fizetést, mert ezt a hetven „munka­

társat” újságírónak nem ismeri el. Az 
ilyen hetven munkatársnak az újságírás 
területére való rászabaditását viszont a 
csoport az újságírásra, az újságírói hiva 
tásra, de az egész társadalomra nézve is 
veszélyesnek tartja, mert felfogása sze­
rint újságírói tollat csak az vehet a ke­
zébe, akiért az újságírói testület erköl­
csi felelősséget hajlandó vállalni. Épp 
ezért az újságírói testület a nagy nyil­
vánosság előtt hívja fel a hatóságok, in­
tézmények, testületek vezetőit, valamint 
a közönséget, hogy az álhirlapirók ilyen 
kitenyésztése elleni küzdelemben nyújt­
son segédkezet a hivatásos újságíróknak.

Az újságírói testület erről a határoza­
táról értesíti a Magyar Újságírók Egye­
sülete budapesti központját és felkéri, 
hogy a maga részéről is tegye meg a 
szükséges lépéseket.

A debreceni hivatásos újságírók.

Rablótámadás 
a Déli soron

Vigh Ferenc 69 éves mozdonyvezető feljelen­
tést tett a rendőrségen egy különös rablótáma­
dás miatt, amely őt az elmúlt este érte. Elmon­
dotta, hogy tegnap este, amikor a Délisor 23. 
szám alatti lakására hazafelé tartott, rablótá­
madás áldozata lett: az egyik la mögül egy 

I ember ugróit elő, elgáncsolta, malii rárontott és 
ütlegelte, miközben kivette a zsebéből 86 pen­
gőt tartalmazó pénztárcáját.

A mozdonyvezető előadása szerint a hirtelen 
támadás és a sötétség miatt támadóját felis­
merni nem tudta. A rendőrség a rablótámadás 
ügyében megindítja a vizsgálatot és széleskörű 
nyomozást rendel el a rabló elfogására.
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Görbe tükör
— Nagyságos ur, a szomszéd doktor ur szé­

pen tiszteltet! és kéreti, hogy egy kissé csen­
desebben tessék enni a levest, mert most fek­
tették le a gyerekeket.

*

— Indiából jövök. Tigrisvadászaton voltam.
— No és szerencsével vadászott?
— A legnagyobb szerencsével. Egyetlen tig­

rissel sem találkoztam.
*

— Hol van maga odahaza, matróz ur?
— Oh. mi hajósok mindenütt otthon vagyunk.

És hol él a menyasszonya?
— Otthon.

*

— Meg vagyok hiva egy ünnepi vacsorára és 
nem tudom, milyen ajándékot vigyek.

-- Azt hiszem, az volna a legértékesebb aján­
dék, ha lemondana a vacsoráról. I

Uj kedvezmény 
vendégeinknek

Ezen lap előfizetőinek megélhetésére 
nyiijtott
20%

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me­
nüt kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar klr. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel. 
Tekintettel a nagy »• eresietie, kérjük szoba 
és színházjegy rendelését két három nap­

pal e óbb velünk közölni

Park Szálloda Budapest,
szemtan a Keleti pályaudvar érkezési ol­
dalával (Nincs kocsiköltsége)
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Világhirességek 
az otíhonukban

Művészek, Írók, fostok, szobrászok, muzsiku­
sok különcködéseiről sokat összeírtak már a 
lapok. Rendszerint tudják róluk, hogy mi a ked­
venc ételük, hogy csak sárga selyempizsamá­
ban tudnak remekművet alkotni, hogy az cgv ik 
repülőgépen, a másik robogó autóban kompo­
nálja az örökkévalóságnak szánt darabjait. 
Ezekben a mendemondákban kétségkívül sok a 
túlzás és a különcködő művészek hóbortjai nem 
annyira a „remekmii" produkálását, mint in­
kább a reklám céljait szolgálják. A halhatatlan 
német költőnek, Schillernek, nem tudják elfe­
lejteni, hogy munka közben rothadt almát sza­
golgatott. Pedig hol marad ez a mai modern 
művészek hajmeresztő szeszélyeitől!

Dekobra. a világhírű francia iró, akinek re­
gényeit nálunk is jól Ismerik, szenvedélyes 
utazó. Bekalandozta már az egész világot. Kgy- 
cgy ilyen körutazás alkalmával természetesen 
sohasem tér vissza üres kezekkel. Afrikában 
elefántcsontból faragott szobrokat, Indiában és 
Kínában pedig bálványokat vásárol össze, ame­
lyeknek a megszerzése nem mindig jár élet- 
veszedelmek nélkül. Legutóbbi kirándulása al­
kalmával egy Buddha bálványt szerzett, teljes 
felszereléssel, ritka tnivii térítőkkel és más 
kegyszerekkel. Egy valóságos kis kápolnát ál­
lított fel a lakásán, középütt az oltáron Buddha 
szobrával. Ez az oltár egyik látványossága a 
párisi mondain világnak. Dekobra különben is 
szereti az cxcentritásokat. Gyönyörű lakásá­
ban más meglepetések is várnak a vendégre. 
A hálószobája mellett ugyanis egy komplett 
bárt rendezett be. Itt az illusztris vendégek, 
akiknek legnagyobb része a francia és a kül­
földi művészvilág jeleseiből kerül ki, sajátkezii- 
leg rázzák össze a coctailt, mig más üdítő ita­
lokkal Dekobra szolgál. Néha hajnalig tartó 
mulatságokat rendez a lakásán. Mikor aztán 
a vendégek kifáradnak a dőzsölésben, követ­
kezik a harmadik meglepetés: Dekobra háló­
szobája.

Az olvasó hiába keresne itt kényelmesen ve­
tett, baldachinos ágyat. Szűk kis kamra fogadja 
őket. A vasúti hálókupék pontos kópiája, szűk 
dívány, fölötte egy függőágy... még az ablaka 
is a vasúti kupék ablakainak a mintájára ké­
szült.

— Így — mondotta egyizben Dekobra — 
folyton az az érzésem, hogy utón vagyok... 
imádom az utazást.

Ami szintén ritkaságszámba megy: ha a mű­
vész ideális polgári stílusa életet cl. A „kon­
szolidált“ polgári mentalitású művész egyik 
reprezentása Dranem, a világhírű francia ko­
mikus, a párisiak kedvence.

A népszerű francia színész, akinek slágereit 
évtizedeken át dúdolták a párisiak, ina már 
dúsgazdag ember, saját színháza és gyönyörű 
villája van a Riviéra egyik legszebb pontján, 
Antibesben, Dranem köztudomásúlag a legideáli­
sabb féri. Felesége szintén hires és kedvelt 
operettprimadonnája volt a párisiaknak: Su­
zanne 0‘Nill, aki beleszeretett Dranembe. A 
szerelemből házasság lett és egyikük sem bánta 
meg. Egy bájos kislányuk is van. Dranemet 
csak Így emlegetik barátai körében: a papucs... 
de a színész nem sokat törődik vele...

— Irigyelnek — mondja és ezzel napirendre 
tér felette.

Mig a felesége, Susanne 0‘Nill, azt vallja, 
hogy a házban mindig az történik, amit a 
férje akar.

— De természetesen, — teszi hozzá — Dra­
llem sohasem akar mást, mint amit én szeret­
nék...

Etigén Ynaye, a világhírű belga hegedűmű­
vész, akinek legutóbb Amerikában voltak hatal­
mas sikerei, zárja be a sort: nyárspolgári ke­
dély. Legalább is ezt állítják róla bizalmas ba­
rátai.

Kétségtelenül tudatos művész, nincsenek hó­
bortos passziói, imádja a családját, jövedelmé­
vel, amely tekintélyes összegekre rúg, okosan 
gazdálkodik. Külföldi tnrnéjaira rendszerint a 
feleségét is magával viszi.

— ö az én legjobb kabalám — szokta mon­
dani —• már pedig melyik hegedűs nem babo­
nás?

A kabala pedig hűségesen követi, nem hagyja 
cserben az urát. Harmadik kísérőjük: a sze­
rencse, amely szintén állhatatosan a művész 
nyomába szegődött...
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Tűzifát, szenet
legjobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl úgy vagon tétel ben, mint felaprózva,

házhoz szállilva

Békési és Lőw
Debrecen, Bánífy ucca 4. („Hungária“ malom mellett) Telefonszám 945.

Csütörtökön dönt a vádtanács Vay 
Kázmér miniszteri tanácsos letar­

tóztatása ügyében
Szenzációs fordulatokat várnak a közeli

naposban
Budapest, julius 1. 

A belügyi építkezések dolgában az ügyészség 
ma is tanukat hallgatott ki, hogy tovább bo­
gozza azt a szövevényes bűnügyet, amelynek 
eddig ugyan csak három letartóztatottja van, 
de lehet, hogy

a letartóztatottak száma hamarosan sza­
porodni fog.

A belügyminisztériumból megküldött építkezési 
számadások is rengeteg munkát adtak a szak­
értőknek, úgy, hogy ezeknek áttanulmányozá­
sához az ügyész még hozzá sem foghatott. 
Annyi mindenesetre kiszivárgott, hogy

a számadások körül is nagyon sok vissza­
élés mutatkozik,

még pedig oly primitiv visszaélések, amelyeket 
egyszerű számtani művelettel, egy kis össze­
adással meg lehetett volna nyomban akadá­
lyozni. A belügyminisztérium kiküldött szám­
vevőségi közegei már hetek óta dolgoznak az 
ügyészségen, sorban átnézik a számadásokat, 
az azt kísérő okiratokat és beleseket és köny- 
nyen lehet, hogy

pár napon belül újból szenzációs fordulata 
lesz az ügynek.

Eddig ugyanis azok ellen a számvevőségi kö­
zegek ellen, akik a visszaéléseket elnézték, 
semmiféle eljárás nem indult, most azonban ki­

terjesztik a bünvizsgálatot azok ellen a tiszt­
viselők ellen is, akiknek a bűncselekményben 
bármily tekintetben részük volt.

A vádtanács tegnapi döntését igen nagy ér­
deklődés előz-e meg, mert hisz a vizsgálóbíró 
döntésiben azt hangsúlyozta, hogy sem Ha 
lossy, sem Vay Kázmér nem bűnösök s elle­
nük még a gyanú sem indokolt. Ezzel a vég­
zéssel szemben áll most a vádtanács határo­
zata, amely épp az ellenkezőjét állapította meg 
a vizsgálóbírói ténymegállapításoknak. A vád- 
tanács ugyanis azt mondja, hogy igen súlyos 
gyanuolcok, sőt

ténybeli bizonyítékok vannak arra, hogy 
Linke Kázmér, lialassy Géza műépítész ut­
ján töl)b mint 30.000 pengőt adott Vay 

Kázmér miniszteri tanácsosnak.

De megállapít a vádtanácsi végzés más bűn- 
cselekményeket is, noha a megvesztegetés 
egyike a legnehezebben bizonyítható bűncselek­
ményeknek.

Az ügyészség élőszóval is bejelentette felfo­
lyamodását a vizsgálóbíró ama döntése ellen, 
amelyben Vay Kázmcrt szabadlábra helyezni 
rendelte. Az ügyészség megindokolt Írásbeli fel­
folyamodása ma érkezett le a vádtanácshoz, 
amely a legjobb esetben holnap, de minden 
valószínűség szerint csak csütörtökön dönthet 

I az. ügyben.

EREDMÉNY!
MISIDET

debreceni•• debreceni

segítették kiépíteni a Bocskay cgyiit. 
sét, amely ma nemcsak Debrecennek 
nemcsak a magyar vidéknek, hanem ’ 
egész ország futballsportjának is bu» 
kesége. Dr. Hadházy Zsigmcnd főispán 
nal élükön megjelennek a város és a vár 
megye reprezentánsai és a Bocskay el- 
nöksége Versényi Tibor kincstári főta­
nácsossal és dr. Fényes Endrével élén 
meleg szeretettel fogadja majd az előkelő 
vendégeket, akik részben már eddig js 
pártolói voltak a debreceni futballsport- 
nak, vagy pedig ezután esküsznek hűsé­
get annak a Bocskay kék-sárga lobogója 
alatt.

Megjelenik a Vacsorán Miss Hungária, 
Szaplonczay Éva is,

akinek délamerikai útja előtt ez lesz az 
utolsó debreceni nyilvános szereplésére. 
Miss Hungária a legnagyobb örömmel 
fogadta az elnökség meghívását annyi­
val is inkább, mert a Ferencváros mér­
kőzés óta, amelyiken ő indította el a lab­
dát, fanatikus hive a kék-sárga együttes­
nek.

A Bocskay elnöksége szeretettel hiv 
meg a klubvacsorára minden klubtagot. 
Az ünnepély rendezői figyelmeztetik a 
tagokat s azokat a vendégeket, akik 
együtt óhajtanak ünnepelni a Bocskay 
tagjaival ezen a vacsorán, hogy részvéte­
lüket jelentsék be déli 1 óráig a Csillag 
gyógyszertárban Beke Barna társelnök­
nél, vagy személyesen, vagy pedig a 9.32. 
aelefonállomás igénybevételével.

Nagy lelkesedéssel készül Debre- 
cen a Bocskay kupa-avató 

lakomájára
Szerdán este félkflenc órakor az Arany Bika 

éttermében lesz a kupa-avató vacsora
Az elmúlt hét csütörtökén fényes küz- i 

delemmel bizonyította be a Bocskay FC 
csapata, hogy valóban méltó belépni 
azoknak a csapatoknak a sorába, amelyek 
a magyar futballsport legszebb trofeu- 
mát, a Magyar Kupát birtokolták. Csak 
természetes, hogy a Bocskay sikere a 
magyar kupadöntőben és a diadalmas 
zágrábi túra során megsokszorozta és tel­
jesen égővé szította a debreceni közön­
ség szivében a csapata iránt élő szerete- 
tet. A közvélemény legforróbb kívánsá­
gát valósította meg a Bocskay FC elnök­
sége igy, amidőn

julius másodikára az Arany Bika 
dísztermébe egybehívta Debrecen

sportkedvelő közönségét a Kupa el­
nyerésének megünneplésére.

Már most megállapítható, hogy ez az ün­
nep nemcsak méltó lesz a Bocskay fé­
nyes sikereihez, hanem egyúttal még szo­
rosabbra kovácsolja azt az összekötő kap­
csot, amely a sport kedvelőit Debrecen­
ben oly páratlan egységbe fogta össze.

A Bocskay ’ kupaavató vacsoráján 
Debrecen város katonai és polgári tár­
sadalmának úgyszólván minden elő­

kelősége jelen lesz,
de ott lesznek azok a kisemberek is, a 
debreceni sport legtöbbet áldozó fanati- 

i kusai, akik szeretetükkel és filléreikkel

tizenegy év óta tartó s most megszűnt németországi megszállás parancs- 
nokat: Latoumeau tábornok, Jones ezredes, Guillamat tábornok.

RADIO'
SZERDA, julius 2.

Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Vízállásjelentés magyarul és németül
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, idő járás jelentés.
12.05: A m. kir. 1. honvédgyalogezred ze- 

I nekarának hangversenye. Vezényel: Fricsav 
I Richárd.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
15: Piaci árak és árfolyamhirek.
15.30: Morse tanfolyam.
16.10: Csermely Gyula novellái: 1. Az 

atyuska tréfája. 2. Arany, te kérdéses boldog­
ság. Felolvassa a szerző.

16.45: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelen­
tés, hírek.

17: A m. kir. Országos Tiszti Kaszinó sza­
lonzenekarának hangversenye. Vezényel 
Bertha István.

18: Halász Gyula előadása: „Helyes ma­
gyarság, magyar helyesírás.”

18.30: Bura Károly és cigányzenekarinak 
hangversenye.

19.30: Bibó Lajos novellái: 1. Amikor min­
den összeomlik. 2. A rostélyos. Felolvassa a 
szerző.

20: Magyar versek, dalok és gordonkaszá­
mok. Előadják: Vízvári Mariska. Maleczk)- 
Oszkár, Kerpely Jenő. Zongorán kisér Polgár 
Tibor.

21.30: Időjelzés, időjárás, hírek és lóver- 
senveredmények.

21.45: Másfélóra könnyűzene. Vezénye- 
Polgár Tibor.

23.15: Toll Árpád és cigányzenekaránas 
hangversenye az Ostende-kávéházból.

Külföld.
Becs. 11: G. 12: Zenekar dalokkal. 15.30 

Z. 18: Z. 20: Hg.
Berlin. 19.15: Hg. 20.30: Zenés bohózat. 22 

Újabb zene.
Brit nemzeti műsor. 18.40: Hg. 19.45: Zenei

kabaré. 21.40: Hg. 23: Tz.
Kassa. 20: G. 20.40: Dalok. 21.05: Tz. 

Prága.
London. 18.40: Kz. 20.35: Hg. 21.45: 

22.15: Tz.
Milánó. 17: Z. 19.15: Kz. 20.30: Kz. 
Prága. 19.35: Hg. 20: Színjáték.
Róma. 17.30: Hg. 21.02: Hg.
Zürich. 20: Citera és zenekari játék.
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A PFAFF- név évtize­
dek óta a legtökélete­
sebb varrógép fogalmát 
jelenti.
Részletfizetésre is kap 
ható.

SCHENKENGEL 1.
„Platt“ varrógéplerakata 

DEBRECEN, 
HUNYADI UCCA 17. SZ

Dr. Tessler Dóra, aki a legutóbb nagy 
sikerrel tette le az ügyvédi vizsgát s igy 
ó a legújabb nőügy véd Magyarországon.

Presbiteri gyűlés
A debreceni református egyház julius hó 3-ik 

napián — csütörtökön — délután 3 órakor az 
egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart, 
amelynek tárgysorozata a következő:

1. Jelentés adományokról. 2. A pályázat alatt 
levő lelkész! állásra beérkezett pályázati kér­
vények átvizsgálása végett alakuló bizottságba 
a presbitérium képviseletében 2 tagnak megvá­
lasztása. 3. Az ösztöndijosztó, adóügyi, előké­
szítő és építési bizottságokba 1—1, a Dóczi in­
tézeti s a kollégiumi igazgatótanácsokba 1—1, a 
leánygimnázium! és a kollégiumi tanárválasztó 
küldöttségekbe 2—2 tagnak, ez utóbbiba a pótta­
goknak, a felügyelő bizottságba elnöknek és 
egy tagnak, továbbá egy egyházmegyei képvi­
selőnek választása. 4. Előterjesztés a magyar 
református egyházközségek részére felveendő 
kölcsön ügyében. 5. Az egyház 1930—31. évi 
költségvetése s ezzel kapcsolatban a felügyelő 
bizottság és a Dóczi intézeti igazgatótanács 
javaslatai. 6. Kovács János vallásoktató lelkész 
bejelenti nyugdijaztalását és állásáról lemond. 
7. A Kossuth ticcai, Piac uccai és Árpád téri 
egyliázrcszck tanácsainak jegyzőkönyvei. 8. A 
halápi tanyai egyházkörzet jegyzőkönyve. 9. 
Bíró János anyakönyvvezető lelkész szabad­
ság iránti kérelme. 10. A Révész Bálint és Mé- 
liusz cserkészcsapatok segély iránti kérelme, 
ü. Szilágyi Gábor elhunyt harangozó özvegyé- 
"ck kegydij-iránti kérelme. 12. Jcgyzőkönyv- 
llitelesitök kijelölése.

Ezer pengő elsikkasztáea miatt 
Mt hónapra ítéltek egy mészá­

rosmestert
Az erdőbényei fürdő egyik társtulajdonosa, 

Orosz Barna debreceni forgalmiadóellenőr apósa 
roegbizást adott a múlt évben Stuhlberger Jenő 
erdőbényei mészárosmesternek, hogy az olasz­
ok3' bankban vegyen fel részére 1000 pengő 
kölcsönt. A mészáros átvette ugyan a pénzt, 
* cx5' régebbi követelésének fedezetére vissza, 
tartotta, amj miatt a károsu]t feljelentést 
tett ellene.

A sátoraljaújhelyi törvényszék sikkasztás 
wiatt két heti fogházra Ítélte Stuhlbergcrt, az 
"Syészség íelebbezése folytán azonban a dob 
'Keni Ítélőtábla elé került az ügy. Az itélő- 
,J I'1 Véraity Sándor dr. tanácsa feloldotta a 
törvényszék Ítéletét és sikkasztás miatt kél 
onapi fogházra s 300 pengő pénzbüntetésre 
Ji, a mészárosmestert, aki az Ítélet ellen fe- 
kbbezett.

A Bocskay zágrábi túrájáról. Kirándulás a ligetbe.
(Vampetics felvétele.)

A debreceni vegyesdandár olajfestmények­
kel is díjazza a sportversenyek nyerteseit

Már több debreceni művésztől vásároltak 
képet és szobrot

A m. kir. 6. honvéd vegyesdatidár vezérkari 
főnőké a helybeli festőművészek pártolása vé­
sett elhatározta, hogy a különböző sportverse­
nyek nyerteseinek jutalmazására az eddigi 
ezüst tárgyakkal való díjazás mellett beve­
zeti tíz olajfestmények állati díjazást is. Az el­
határozás kcresztiilvitc végett felkérte dr. 
f'.cseüy István egyet. ni. tanárt, a Déri-muzeum 
agilis igazgatóját, hogy a helybeli festőmiivé-

A kisgyülés ügyei a jog- és pénz­
ügyi bizottság előtt

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága 
a pénteki kisgyülés előkészítésére Zöld József 
tb. polgármester helyettes elnöklésével ülést 
tartott, amelyen főképen vállalatbaadási ügyek­
kel foglalkoztak.

UJ BERUHÁZÁSOK A VILÁGÍTÁSI 
VÁLLALATNÁL.

Javasolja a jog- és pénzügyi bizottság, hogy 
a Világítási Vállalat üarbe-kazánjainak mo­
dernizálását 337.200 pengő költséggel a Ganz 
és Társa cégre bízzák. A szénszállttő 
berendezés létesítésével pedig 46.665 pen­
gős költséggel a Rösseman és Kühneman céget

A Bocskay zágrábi túrájáról. A csapat tagjai vizikiránduláson.
(Vampetics felvétele.)

székét szólítsa fel egy kisebb kiállítás rende­
zésére. A felkérésnek a művészek a legnagyobb 
készséggel tettek eleget s múlt hú 28-án egy 
katonai bizottság a következő művészektől vá­
sárol képeket; Toroczkay Oszvakl, Dienes Já­
nos, Debreceni Tivadar, Kovács János, Nagy 
Ferenc, Nagy Sándor, Pálljy József, Sennyet 
Oláh István művészektől.

hízzák meg. A fedezet részint az évi 70.000 
pengő megtakarítás, amit a vállalat szén árá­
ban elér, másrészt a kapcsoló tábláknál el­
érendő megtakarítás, tekintettel arra, hogy nem 
fognak olyan nagyszabású kapcsolótáblát léte­
síteni, mint amilyet eredetileg terveztek.

TANULMÁNYÚTRA MENNEK 
A VÁROSI ÜZEMEK VEZETŐI.

Elfogadta a bizottság Ruáó Rezső dr. indít­
ványát, hogy a városi vállalatok és üzemek 
vezetőinek nyújtson a vállalat alkalmat arra, 
hogy minden évben kimehessenek külföldre ta­
nulmányozni a technika újabb vívmányait és

I

ezeket alkalmazhassák a vállalatoknál és üze­
meknél.

nem létesít uj vízvezetéket
A VÁROS.

Napirendről való levételre javasolja a bizott­
ság a Uonx «heIllető uccu lakosainak azt a ké­
réséi. hogy ott vízvezetéket létesítsenek, tekin­
tettel arra, hogy már most is vizszükében van 
a x áros, tehát nem látszik célszerűnek, hogy 
ilyen ötletszerűen felvetett kérelmek alapján az 
amugyis túlterhelt vízmüvet még jobban meg­
terheljék. A vízmüvet ugyanis napi 5000 köb­
méter szolgáltatással tervezték, a jelenlegi 
szolgáltatás ledig már 20.000 köbméter körül

ARTÉZI KUTAT FURATNAK 
A SZEREMLEY UCCÁN.

Javasolja a bizo.tság, hogy a tégláskerti Sze- 
1-si uccut villanyvilágítással lássák el, továbbá 
ln gJ a Szeretnley uccán artézi kutat futasson 
a város. A Szerernley ucca közelében levő 
mélyfúrásnál ur anis 175 méternél felszökő 
vizet találtak és a számítások szerint ezt meg­
kapják ennél a fúrásnál is, amelyet a Fiivessy 
Lajos cég 6935 pengőért vállal.

ÉPÍTKEZÉS a dombos tanyán.
A Dombos-tanyai cselédlakás építésének vál­

lalatba adásánál a jog- és pénzügyi bizottság 
azt a javaslatot teszi, hogy az építkezést vitéz 
Sípos Lászlónak a legolcsóbb generál vállalko­
zónak adják ki behelyettesítve Tóth Miklós ács, 
vitéz Ónodi János tetőfedő, Anspitz Simon bá­
dogos és Gyulai Lajos olcsóbb részletajánlatait. 
Az építkezés igy 23.957 pengőbe kerül.

ÚTÉPÍTÉS AZ EPRESKERTBEN.
Az epreskerti faraktárnál végzendő 724 négy­

zetméteres utburkoláts a bizottság a legolcsóbb 
ajánlatot tett Bartha István és társai cégnek 
javasolja juttatni 414(1 pengővel.

VEZETÉKET ÉPÍT A VILÁGÍTÁSI 
VÁLLALAT DERECSKÉN.

A világítási vállalat át kívánja venni Derecs­
kétől a község tulajdonát képező primér veze­
téket olyanformán, hogy ennek fejében a köz­
ségnek szekundér vezetéket készít. Így a 8291 
Pengő értékű vállalatból a világítási vállalat 
mindössze 24—25 pengőt fizet készpénzben. A 
bizottság javasolja a vállalkozás engedélyezését.

ELTÜNTETIK AZ ÉLES 
UTKANYARULATOKAT.

A debreceni—máramarosszigeti állami utón 
az autóforgalom biztonságát veszélyeztető éles 
kanyarulatok átvágását kérte az államépitészeti 
hivatal. A bizottság javasolja, hogy erre a 
célra 400 négyzetméter területet engedjenek át.

VÉDEKEZÉS A TENGERIMÜLY 
ELLEN.

A tengerimoly elleni védekezést az idén is 
teljes erővel szándékozik folytatni a város és 
erre a célra 6000 pengő rendkívüli hitel meg­
szavazását javasolja a jog- és pénzügyi bizott­
ság, amely elfogadta .lórin Istvánnak azt az in­
dítványát, hogy a már betakarított területeket 
is u.ira át kell nézni.

A MÚLT ÉV KÖZÚTI 
ZÁRSZÁMADÁSA.

A bizottság elfogadta az 1929. évi közúti zá­
rószámadást, végül javasolja, hogy a törvény­
hatósági bizottság a sámsoni dombokon 240 
iiokl területet adjon bérbe a honvéd kincstár­
nak gyakorlótér céljára.

Anyakönyvi hírek
Lcbieceu város anyakönyvi hivatalában mai 

napon a következő bejegyzések történtek:

SZÜLETÉSEK:

»Likiar János fin., fiú, János; Varga Ferenc 
kerékgyártó, leány, Ilona; Tóth J’éter kertész, 
hu, Mihály; Tarján! József fuvaros, fiú, Tibor; 
2 törvénytelen újszülött és 1 halva születés.

“ScE%RrDíH3Hi! Cukrászda áthelyezés. í OST cukrászdáját julius hóban PIAC
UCCA 61. sz. a. (Fischer ház) helyezi át

s. 20.30: Kz. 
rinjáték.
Hg.
itkari játék.

CSERÉP
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íSiSi 60 fillér
A Margit strandfürdő megnyílt!
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Takamatsu japán herceget és feleségét az angol király fiai kisérik be kocsin 
Londonban a Buckingham palotába.

Szakelőadásokat rendez a Reletmagyarországi 
Rádiótársaság a debreceni rádiósoknak

A Déri-muzeum előtt megaionos berendezést 
létesítenek helyi előadások és zene közve­

títésére
Az 1930 január hó 26-iki népes közgyűlés el­

határozta, hogy közös érdekeik megvédése és 
a vételzavarok kiküszöbölése érdekében minden 
rádióelőfizető belép a Debrecenben működő (e- 
Ictmagyar országi Rádió Társaság"-ba, amely a 
rádiósok érdekeit állandóan szem előtt tartja 
és mindenben védi őket, továbbá dolgozik a 
már tiirhctetlenségig fokozódott vételzavarok 
megszüntetésén, figyeli a budapesti programot, 
tanáccsal szolgál a rádió minden terén és elő­
adásokkal, szaktanfolyamokkal tovább képezi a 
rádiósokat.

E hó ll-én kezdődnek az előadássorozatok. 
amelyek kéthetenként tartatnak az inarosiskola 
(Burgundia ucca) tornatermében.

Az első előadást Julius hó 11-én délután 7—9 
óráig: „A rádiózavarok és azok elhárítása" el­
men a Postavezérigazgatóság Rádióiizemosztá- 
lyának kiküldött mérnöke lúgja megtartani.

Egyelőre a következő előadások megtartását 
vette tervbe a vezetőség: 1. Rádiózavarok és 
azok elhárítása. Julius 11-én. 2. Modern
elektroncsövek. Julius 24. 3. Szelektív gépek. 
Augusztus 14. 4. Hálózati készülékek. Augusztus 
28. 5. Távolbalátás és telekor. Szeptember 11. 
ő. Morse tanfolyam, mely több hétig tart. 7.

Az akkumulátorok kezelése, töltése stb. Szep­
tember 25.

,4z előadások látogatása díjtalan s mindenki 
meghallgathatja.

A Rúdiótársaság már július 11-től az iparos- 
lanonciskola földszinti helyiségében minden nap 
d. u. 6—8 óráig a tagok részére ingyenes szak­
tanácsot és útbaigazítást ad, beméréseket vé­
gez.

A Rádiótársaság megindította a lépéseket az 
iránt is, hogy egy nagyobbszabásu megaionos 
berendezést létesítsen a Déri-muzcum előtti té­
ren, ahol helyi előadások, zenék stb. közvetí­
tését is végezné.

Minden rádiósnak olt kell lennie a július 
ii-iki előadáson s adják elő a posiavezérigaz- 
galóság kiküldöttjének panaszaikat s kérjék a 
már tiirhctetlenségig fokozódott vételzavarok 
megszüntetésére irányuló azonnali intézkedések 
megtételét.

Azok, kik a Rádiótársaság tagjai sorába be­
lépni szándékoznak, ezen óhajukat levelezőla­
pon vagy telefonon jelentsék be, vagy vitéz Sze- 
gedy Gyula titkárnál vagy Lóránt József pénz­
tárosnál. Telefonszám: 74.

Steiner a Debrecenben elfogott, Buda­
pestről megszökött szélhámos kedélyes 

levelet irt Bécsből Kovács Gusztáv 
debreceni detektivfelügyelőnek

Megállóm én a helyemet nemzetközi viszony­
latban — írja levelében a szélhámos

Nemrég fogott el a debreceni rendőr­
ség egy különös, de nagystílű szelha 
most, Steiner Emilt, aki biztosítékot 
akart szedni debreceni emberektől, hogy 
aztán természetesen elsikkassza ezeket a 
biztosítékokat. Tegnap hirt adtunk arról, 
hogy Steiner Emil Budapesten megszö­
kött a rendőrök kezéből s most már 
Bécsben van, ahova természetesen kü­
lönböző szélhámosságok elkövetése után 
jutott. Most közöljük a különös szélhá­
mos érdekes levelét, amelyben nem min­
den humor nélkül számol be szélhámos­
ságairól s örömének ad kifejezést, hogy 
nincsenek mindenütt olyan ügyes detek­
tívek, mint Debrecenben.

Az érdekes levél teljes egészében a kö­
vetkezőképpen hangzik:

Hochwgb.
Kovács Gusztáv m. kir. áll. rendőrségi 

detektivfelügyelő urnák
DEBRECEN

Rendőrkapitányság.
Kedves detektivfelügyelő ur!
Most, hogy megtörtént a hagyományos 

kiröhögés’-, leültem, hogy megírjam né­
hány sorban, hogy jutottam abba a sze­
rencsés helyzetbe, hogy önnek levelet 
irhatok.

Először is kénytelen voltam a „bü- 
lokratizmus” erőszakának engedni, mivel 
a törvényes hatalom Karcagra vitt és igy 
Öntől búcsú nélkül kellett megválnom. 
Karcagon, miután néhány napig éhez- 
tettek és összecsipettek holmi élősdi ál­
latokkal, „megvasalva” Bpestre szállítot­
tak.

Pesten kiszabadultam és nyomban ké­
stem 800 P kaucióval alkalmazottat, 

hogy bebizonyítsam, hogy én ha akarok, 
hát tudok jó fiú is lenni. Lásd az „Újság” 
1930 június 15-i számának apróhirdetését.

Miután alkalmazott lett volna, csak 
pénz nélkül, otthon azt mondottam, hogy 
Karcagra utazom.

Mellékesen megjegyzem, hogy a pesti 
lapok is megemlékeztek rólam, azonban 
mit sem tudtak a debreceni viselt dol­
gaimról.

F. hó 17-én, kedden találkoztam egy 
régi hűséges barátnőmmel, ki rögtön 
hajlandónak mutatkozott velem Bécsbe
jönni.

Miután szinleg 17-én Bpestről elutaz­
tam, megszállottan! néhai barátnőmmel 
l’ándi Sotcr Emil név alatt Pesten, majd 
18-án hajóval Esztergomba utaztam. In- 

■ nen Győrbe és vonaton Hegyeshalomba, 
í Hegyeshalomban gyanús lettem és el- 
I fogtak, mig Bpestről előéletemre a táv­

la 12 malisa ont. mktalitn
vagy tálgarniturára, tálcára, szivardobozra, virágtartóra van szüksége

kérjen árajánlatot

Engel László ékszerésztől Piac ecca 52. mi
irati válasz megérkezik. Megjegyzem, 
hogy itt valódi adatokat mondottam be és 
ezért bizonyos voltam az elfogatásomban. 
Szombaton azonban a legnagyobb csodál­
kozásomra egy téves távirat alapján sza­
badon bocsájtottak, minekutánna barát­
nőmmel Mosonba utaztam. Mosonban 
szintén leigazoltatott a rendőrség, de si­
került megúsznom.

Sajnos, anyagiak miatt barátnőmet 
Mosonban felejtettem és én 22-én Győrbe 
utaztam.

Győrben egy réz láncot arannyá vará­
zsoltam, eladtam, az árán Sopronba utaz­
tam, hol jól kialudtam magamat.

Hétfőn, 23-án átszöktem a határon és 
megérkeztem Eisenstadtba, majd este to- 

I vább Bécsbe mentem és most itt vagyok. 
: Hétfőn, vagy szerdán (julius 3-án) to­

vább megyek Páris felé. Mcrthát én meg­
állóm a helyem nemzetközi viszonylat­
ban!!!!!!

„Skaja" !!!!!!
Létja, ha mindenütt olyan ügyes de­

tektívek lennének, mint Ön, úgy én He­
gyeshalomból sem menekülök meg. Na 
de hát a fellépésem!!! Itt Bécsben elég 
kellemes, mert egy szép görlice osztja 
meg velem baldachinos ágyacskáját, csak 
pénz nincs. Na dehát addig, mig az Isten 
másokat segít, addig Steiner sem hal

meg éhen!!!!!
Látja, ha mindenütt olyan ügyes de 

Vértest lefogják, úgy Írja meg és rög­
vest vissza jövök Pestre, mert komolyan 
mondom, ártatlan vagyok. Hiszen most 
már mindent megírnék, mert már túl va­
gyok minden veszélyen.

Kérem, ne próbáljon engem visszaho­
zatni, mert akkor meg fog változni ben­
nem az a szimpátia, amely által én önt 
támogatni tudom.

Most is készül valaki lerándulni Deb­
recenbe innen egy kis pénzszerző kör- 
útra, sőt egy ügynök az idegen légiótól 
is lemegy.

Ha Ön engem nem fog bántani, úgy én 
minden időben előre megírok Önnek 
mindent és tényleg alkalma lesz jó fogá­
sokat csinálni.

Adja át legmélyebb hódolatomat és 
szívélyes üdvözletemet a vitéz dr. Tóth 
Gyula rendőrkapitány urnák és mondja 
meg kérem dr. Roncsik fogalmazó urnák, 
hogy megsértett, mert még egy érettsé­
git sem nézett ki belőlem.

Hü tisztelettel és üdvözlettel

Steiner Emil.
Cim: Steiner Emil

Haupt postrestant
Wien.

A sárkányszikla
A Rajna mellett, június hó.

Elfogadtam egy barátom meghívását és le­
utaztam hozzá a Rajna mellé.

De szép itt!
Az anyatermészet lépten-nyomon kitárja 

rejtett bájait. Ahova az ember köp. egy rej­
tett háj. Csupa kirándulóhely iobbra-halra . . .

De jó itt!
Már annak, aki szeret hegyetmászni. kigya­

logolni a természet lágy ölére, partikat és 
túrákat rendezni. Ami engem illet, én nem 
szeretek. A legszebb partinak a römipartit 
tartom, az egyetlen túra, amit mulatságosnak 
találok, egy Maior-karrikatura, a gyaloglás­
ból pedig egyelőre fedezve van a szükségle­
tem még az uzsokl visszavonulásból kifolyó­
lag. Aki pedig azzal mer gyanúsítani, hogy 
a hegymászás szenvedélyem, az piszok, rá­
galmazói

Ennek ellenére megmásztam a sárkány­
sziklát.

A sárk.ínyszikla egyik legkiesebb pontja a 
Rajnavidéknek. Ha nem akartam az egész 
társasággal összeveszni, el kellett egyszer 
kísérnem őkel egy kirándulásra. Rám bízták, 
válasszam ki, hogy hová menjünk, s igy tör­
tént, hogy a sárkányszikla mellett döntöttem. 
A sárkánysziklánál alkalmasabb kirándulóhe­
lyet ugyanis keresve sem lehetne találni. 
Már csak a neve miatt'is. A sárkányok a 
zoológia iegromantikusabb és legpoétikusabb 
jelenségei közé tartoznak: tulajdonképpen 
nem is szabid elmulasztani az alkalmat, ha 
már itt van az ember, hogy a sárkányok 
szikláját megtekintse.

Sietek kijelenteni, hogy' sárkánnyal nem 
találkoztunk, se hétfejiivel, se tizenkét fejű­
vel. A Rajnavidékcii ma már csak cgyfejü 
poloskák vannak. Ezek azonban sokkal kel­
lemetlenebbek, mert csípnek, amivel az idő­
közben kihalt sárkányokat igazán nem vá­
dolta soha senki.

A vezető elmodta, hogy régebben, mit 
néhány száz, vagy ezer évvel ezelőtt is 
csakúgy hemzseglek itt a sárkányok. Minden 
barlangban lakott egy-kettő. Kiadó barlangot 
épugy nem lehetett akkor találni, mint ma 
üres lakást. A sárkányok hüllőszerü, hatal­
mas szörnyetegek voltak s főképpen az jelle­
mezte őket, hogy nem egy fejük volt, mint 
nekem, nem is kettő, hanem némelyiknek 
több tucat, de hét fejen alul még a legala­
csonyabb származású sárkány sem adta. A 
mesék ugyan megemlékeznek elvétve három- 
fejű sárkányokról is, de először is a mesékre 
nem lehet adni, másodszor pedig, ha akadtak 
ilyenek, azok nyomorékok voltak, s az ak­
kori lapok nem' a személyi hírek közi, hanem 
az „innen-onnan“ rovatban jelentették szüle­
tésüket, egy kalap alá véve őket az ötlábn 
borjúval és a fiumei cápával.

Apropó kalap! Az éli kalapszámlám is egész 
csinos összeget tesz ki egy évben, pedig 
csak egy fejem van, de mert arról rendesen 
azt sem tudom, hogy hol áll, minden évben 
három-négy kalapot is elhagyok különböző 
kávéházakban. Tessék csak elgondolni, hogy 
mit költhetett kalapra egy hetvenhétfeni sár­
kány, pláne, ha olyan szórakozott volt, mint 
én és azt sem tudta, hogy hol áll a hetvenhét 
feje! Ha nátron la csak két-három sárkány
feleltette kalapját a lokálban, akkor is külön

fj 4

A latin fajok barátsága — és ami mögött* van. Az utóbbi betekben Olaszország •• 
b rancieorszÁg között a viszony rendkívüli mértékben kiele«edett. A latin fajok állan<JÍ*n 
hangoztatott lsarétsága ellenére mindkét orazá g teljes erővel folytatja egymás ollea ®
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A kisántánt schmecksi konferenciájáról. 
Marinkovits (baloldalt), a jugoszláv kül­
ügyminiszter élénk eszmecserében Benes 

csehszlovák külügyminiszterrel.

pikkoiót kellett a kávésnak tartani, hogy a 
gazdátlan süvegeket összeszedje.

A sárkányoknak temérdek gondjuk volt a 
környékbeli tizenhatéves szüzek elrablásával. 
Ebben a tekintetben roppant finnyásuk vol­
tak és ha egy szűz akárcsak egy esztendő­
vel is idősebb volt, mint tizenhat, akkor 
méla undorral visszautasították, mint bóvlit. 
Könyvet vezettek róla, hogy melyik szűz 
közeledik a környéken tizenhatodik születés­
napja felé; ahol aztán akadt ilyen, azt egy­
két héttel előbb könyörtelenül elrabolták és 
fogva tartották a barlangban egészen a szü­
letésnapi vacsoráig, amikor is felfalták az 
ünnepeltet. Mást, mint tizenhatéves szüzet 
nem ettek a sárkányok, — az étlapjuknak ez 
a dogmatikus egyhangúsága szinte előfutár ja 
volt a mai vegetarianizmusnak, természetesen 
ellenkező előjellel.

Az akkori lovagok magától értetődően nem 
tűrték szó nélkül a sárkányok garázdálkodá­
sát s minduntalan akadt köztük cgy-egy vak­
merő, aki útra kelt, hogy a liétfejiit megtanítsa 
móresre és a tizenhatévcs szüzet kiszabadítsa. 
A lovagok talpig páncélban, karddal és lánd­
zsával kezükben rontottak a fegyvertelen sár­
kányra, amit nem lehet éppen túlzottan lova­
glás eljárásnak nevezni, a sárkányok azonban 
rendelkeztek azzal a megbecsülhetetlen tulaj­
donsággal, hogy ha egy fejüket levágták, akkor 
tizenkettő nőtt ki helyette. Ez a trükk ma már 
szinte hihetetlennek hangzik, analóg esetek 
azonban korunkban is előfordulnak, például a 
leszerelési konferenciákon: a nagyhatalmak 
elhatározzák, hogy a flottát egy csatahajóval 
csökkentik, rögtön tizenkét uj cirkáló épül he­
lyette. A hasonlat annál találóbb, mert a sár­
kányok hajóágyu módjára védekeztek háborga­
tok ellen, tüzet okádtak a torkukból, miáltal a 
lovagok súlyos égési sebeket szenvedtek s leg­
több esetben mint vesztesek hagyták el a küzdő­
teret, ha ugyan el tudták hagyni. Ezek az el­
szigetelt próbálkozások nem is vezethettek 
eredményre; a sárkányokat csak úgy lehetett 
volna ártalmatlanná tenni, ha a lovagok össze­
állnak és „egyesülésben az erő!" csatakiáltás­
sal együtt rohanják meg a szörnyeteget. Jel­
lemző, hogy ez nem jutott eszükbe! Nem való­
színű, hogy a szervezkedés jelentőségéről ne 
lettek volna meggyőződve s ne tudták volna, 
hogy hetvenhét lovag könnyebben tudja egy­
szerre levágni a hetvenhétfejü sárkánynak mind 
a hetvenhét fejét, (— a fejek tudniillik csak 
akkor nem nőttek ki újra, ha egyszerre nyes- 
ték le őket —) annak az oka, hogy a lovagok 
az egyéni akciókat előnyben részesítették, in­
kább abban keresendő, hogy a tizenhatéves 
szüzek megszabadításával nem egészen altruisz- 
tikus céljaik voltak, mindenesetre olyan célok, 
amelyek megvalósítása négyszemközt simáb­
ban ment volna, mint száznegyvennégyszem- 
közt. Kollektiv alapon gyerekjáték lett volna 
elbánni a lovagok szakszervezetének a tiiz- 
t'kádó fenevadakkal, de mert széthúztak és 
mindegyik a saját szakállára igyekezett profi­
tálni a vállalkozásból, csak a sárkányok dolga* 
könnyítették meg: a történetem alig egy-két 
esetet jegyez föl, hogy sikerült a leányzók ki­
szabadítása a sárkány barlangjából, —• az cse- 
,lk túlnyomó többségében a sárkányok a leg- 
i,jhh étvággyal költlu rék el a szép kövérre hiz- 
ktit tizenhatéves szüzeket.

"a már ez mind csak emlék! A múlt zenéje...
A sárkányok élelmiszerhiány következtében 

réít kihaltak.
skii.

Léggömböt ingyen adok!

6i készpénzért
Króh utóda Hegedűs

cégnél

Dégenfeld tér 10.

Ne áltassa magát azzal, hogy készpénzáron 
kapja az árut akkor is, ha hitelbe veszi. 
Vásároljon készpénzért, mert ha 
gondolkodik önmagától rájön, hogy senki 
sem árusíthat hitelbe — készpénzárakon.

Mosóselyem haris­
nya 1.38, 2.48 fill.

Bemberg harisnya Rojtos szalvetta Flór harisnya div.
3.98 fül. 18 fül. színekben 1.98 fill.

Műselyem strand 
kabát 7.90 fill.

Gyapjú strand 
kabát 12.90 fill.

Nehéz minőségű 
selymharisnya 

5.90 fill.

Férfi ing div. elejti 
2.98, 3.98, 4.98, 

5.98 fill.

Női fehémemüek 
óriási tételben. 

Combiné 2.68, 3.98, 
4.90, 5.90 fill.

Szirtes Nansu fe­
hérneműre 88, 
1.38, 1.98 fill.

Gumg fürdősapka 
48, 58, 68 fill.

Női hálóing 3.38, 
4.80, 8.90, 9.90 

fillér.

1
Gyermek fürdőtricó 

1.98 fill.

Csodaszép nyak­
kendő 98, 1.58, 

1.98 fill.

Gyermek trikó 
99 fillértől.

Himz. gyermek- 
tricó 1.38, 1.78, 

2.28 fill.

Frottír fürdő kabát­
gallér 13.90 fill.

Gumi fürdőcipő 
2.38 fill.

Konyharuha 
78 fillér.

Raye Kóper 
mtr. 1.38, 1.98 fill.

Zsebkendők 
38 fill., 48 fill.

Mosó selyem mtr. 
1.88, 2.48, 3.28 fill

Fehér Panama 

apacsing 3.98, 

5.98, 6.98 fill.

Nehéz minőségű 
magyar crep de 

chin mtr. 6.90 fill.

Rózsás bútor creton 
1.28, 1.68 fill.

Frottír kelme 
mtr. 9.90 fill.

Strandkabát kelme 
mtr. 1.28, 2.28 fill.

Női vagy férfi uszó- 
ruha 2.98 fill.

Gyapjú fürdőruha 
7.90, 12.50, 18.80

fillér.

Fél delén, m v. 
95, 1.28, 1.3S fill.

Férfi zokni 39 fill.,
78 fill., 1.28 fill.

Fürdőöv, gummi 
1.28, 1.98 fill.

Lame selyem
mtr. 1.48 fill.

Férfi duplagallér, 
div. fazon 79 fill.

Grenadin, szép 
minták, mtr. 1.68

Nadrágtartó 98 fill.,
1.78 fillér.

Crepe mongol, tiszta selyem, 
egész nehéz minőség mtr. 9.90 fill.

Kerti abrosz
4.78 fillér.

Flanell takaró 
2.38, 5.98, 6.90 fill.
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— Elmarad az. amerikai— magyar rciorttiá- 
tus lelkészek óhaza! kirándulása. Melegít
íiyttla amerikai magyar református lelkész 
értesítette Debrecen várost, hogy az amerikai 
magyar református lelkészek Magyarországra 
tervezett kirándulása, amelynek során Debre­
cenbe is ellátogattak volna, a nehéz gazda­
sági helyzet miatt elmaradt, mert nem akadt 
elég jelentkező.

— Kitűnő eredménnyel vizsgázott egy 
debreceni detektív. Alföldi Béla, a debre­
ceni detektivtestület egyik kitűnő tagja 
négy hónappal ezelőtt a budapesti de- 
tektivtestülethez kapott beosztást, hogy 
ott detektivtanfolyamot végezzen el. Ezt 
a tanfolyamot most elvégezte, kitűnő 
eredménnyel és záróvizsgája után szom­
baton visszaérkezett Debrecenbe. Al­
földi Béla hétfőn újra bevonvtl szolgálat­
tételre a debreceni detektivtestülethez.

— Magyary Zoltán miniszteri tanácsos 
egyetemi tanár. Budapestről jelentik: 

A kormányzó a kultuszminiszter előter­
jesztésére Magyary Zoltán miniszteri ta­
nácsost, az egyetemi ügyek eddigi veze­
tőjét a budapesti egyetemen átszervezett 
közigazgatási jogi és pénzügyi jogi tan­
székre nyilvános rendes tanárrá nevezte ki.

— Buzauzsora vagy kölcsön ? Jámbor 
László hajdudorogi földbirtokos Kovács Lász­
lónak 21 métermázsa búzát kölcsönzött, amit 
azonban az adós nein fizetett meg. Amikor 
Jámbor bírói utóit tett lépéseket a kölcsön 
visszafizetése érdekében, Kovács őt uzsora 
iniatt jelentette fel. Az ügyben ma tartott 
főtárgyalást a debreceni törvényszék s ezen 
természetesen Jámbort felmentette a vád 
altt.

— Leégett egy 5U0 pengős ház a Szepes- 
ségi itccán. Ma délelőtt 11 órakor tüzeset 
történt Debrecenben: a Szepsségi uccu 8(>. sz­
álait égett le Kiss Ferenc 500 pengő értékű 
háza. \ tűz 11 órakor tört ki s a tűzoltókat 
arról az őrszemes rendőr telefonjelentése ér­
tesítette. Biró Imre tiizoltótiszt vezetése 
alatt percek alatt kint termett a tiizőrség a 
tűz színhelyén, ahol azonban nem sok mun­
kájuk akadt, mert a csekély értékű házat 
megmenteni már nem lehetett, mindössze a 
tűz eloltásáról és lokalizálásáról kelett gon- 
doskodniok. Eh meg is történt s 12 órakor 
már be is vonult a tűzoltóság Csapó uccai
laktanyájába.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Vitéz testvérek háboruskodása egymás­
sal. Vitéz Módos lnne testvérével vitéz Mó­
dos Ambrussal nem él valami barátságos 
viszonyban. A harag oka az, hogy noha mind 
a ketten váncsodi lakosok, Imre Derecskén 
kapott vitézi telket, Ambrus pedig Váltósodon. 
Ennélfogva Imre nagy haragot táplált testvé­
rével szemben és a haragos viszonynak 
egyik következménye az a büntetés, amelyet 
a debreceni törvényszéken ma kapott. Amb­
rus vitéz ugyanis életveszélyes fenyegetés 
miatt jelentette fel Imrét, akit emiatt húsz 
pengő pénzbüntetésre ítéltek.

— Pokolgéppel robbantottak tel egy tem­
plomot. Augsbrirgból jelentik: Oberteisendorf 
községben, Traunstein mellett, a keddre vir­
radó éjszaka ismeretlen tettesek merényletet 
követtek cl a falu temploma ellen, l'.iíé! táj­
ban hatalmas detonáció rázkódtatta meg a 
levegőt. Az egész falu felébredt álmából és 
mindenki a detonáció irányába sietett. Kide­
rült, hogy a robbanás a falu templomában: 
történt. Az' ismeretlen tettesek, akik való­
színűleg kommunisták lehettek, pokolgépet 
helyeztek el a templom szentélyében. A 
bomba éjfélre volt beigazitva és pontosan 
fel is robbant. A szentély egyik fala beonv 
tolt s a robbanást tűz követte, amely az 
épen maradt oltárt is elpusztította. A község 
hithü lakosságát mérhetetlenül felháborította 

1 az alias merénylet.
— Biinpör egv tagosításból. Balmazujváro 

son 1929 márciusában tagosítás folyt, ame­
lyet vitéz dr. Kovács Elemér debreceni bíró 
és Fiéger Ferenc budapesti miiszaki tanácsos 
vezettek. A tagosítás közben máshová osztot­
ták he Tar Gábor és felesége földjét, mire a 
féri a hiró szobájába ment és ott rendkívül 
durva szidalmakkal adott kifejezést elégedet­
lenségének. Emiatt büntető per indult meg 
ellene s a perben ma tartott fötárgyalást a 
debreceni törvényszék. Rendkívül idegesen, 
szinte bssz.tmith.'itatlamil viselkedett Tar a 
törvényszék előtt, amely elrendelte elmeálla­
potának megvizsgálását.



wmnB me.
1930 julius 2.

no
I ratlcoz^ék: be teliat meg ma

*»*•*•*•*

— A sörnek munkaszüneti napokon való 
fuvarozása. A kereskedelemügyi miniszter a 
sörnek munkaszüneti napokon való fuvaro­
zása tárgyiban kiadott. 135.787/1930. K M. 
XI. számú rendeletével az eddigi gyakorlatot 
helybenhagyva úgy rendelkezett, hogy a sör­
nek fuvarozása, elszállítás céljából fehéráru­
ként való feladása, valamint a fehéráruként 
érkező ily cikkeknek a kiadása és az állo­
másról való elfuvarozna munkaszüneti napo­
kon az évnek május hó 1 -ótöl augusztus hó 
31-ig terjedő szakában délután 4 óráig, az 
évnek egyéb szakában déli 12 óráig végez­
hető. Azokban a városokban és községekben, 
amelyeknek állomásain a sörszállitási vona­
tok déli 12 óra után, illetve délután 4 óra 
után közlekednek, a sör a vonatközlekedés 
ideiéhez képest az említett időpontokon túl 
is fuvarozható, vasúti szállításra felvehető, 
kiszolgáltatható és elfuvarozható.

— Elítéltek egy kocsist, aki szekerével 
elütött egy rendőrt. Kecskés Mihály kocsist 
200 pengő pénzbüntetésre Ítélte ma a debre­
ceni törvényszék gondatlanságból okozott 
testisértésért, mert a múlt év őszén kukorica- 
szállítás közben szekerével elütötte Hart­
mann Józsefet, a kukoricaszállitást irányitó 
rendőrt. Kecskés fellebbezett az Ítélet ellen.

— Ismét kerékpárt loptak. Ignáti 
András, a debreceni 12. honvédgyalog­
ezred gyalogosa feljelentést tett a rend­
őrségen, elpanaszolva, hogy a vegyes- 
dandárparancsnokság Péterfia uccai épü­
letének kapujából tegnap este 8 órakor 
ellopta ismeretlen tettes Solingen gyárt­
mányú 184053. számú 200 pengő értékű 
kerékpárját . ]'<

— Versenytárgyalás a m. kir. dohauvjöve­
déki központi igazgatóság részére szállítandó 
juttavászonra. A kereskedelmi és iparkamara 
ezúton értesíti érdekeltségét, hogy a tnagy. 
kir. dohányjövedéki központi igazgatóság 
nyilvános versenytárgyalást tan 160.000 mé­
ter 78 cm. szélességű juttavászonra. Az egy­
ségárak budapest—lágymányosi dohánygyár 
(l„ Budafoki-ut 59) telepére díjtalanul leszál­
lítva, illetőleg a debreceni m. kir. dohány­
gyár címére vasúton bérmentve feladva 
adandó meg. Szállítási határidő a megrende­
lés kézhezvételétől számított 4 hét. Az aján­
latok a dohányjövedéki központi igazgatóság 
(Budapest, II., Iskola ucca 13.) Vli. ügyosz­
tályához 1930. évi julius hó 18-én délelőtt 11 
óráig nyújtandók be.

— A Virágos-Magyarország akciónak a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara területére 
kiterjedő debreceni központi bizottsága fel­
hívja a Debrecen város virág- és kertked­
velőit, hogy a versenyben való részvételüket 
julius hónap 31-éig okvetlenül jelentsék be 
levelezőlapon a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamarához. Debrecen (Hunyadi ucca 5. sz.), 
mert bírálatra csak az Így bejelentettek 
kertjei és virágos ablakai kerülnek. A ver­
senyzők díjazása: egy aranyérem, két ezüst­
érem, három nagy bronzérem, három kis 
bronzérem és öt kitüntető oklevél. A bírá­
lat augusztus második felében lesz Az. ok­
leveleket a Mezőgazdasági Kamara díjtalanul 
adja, az aranyérem darabonként 40 pengő, 
az ezüst érem darabonként 20 pengő, a nagy 
bronzérem darabonként 4 pengő, a kis bronz­
érem darbonként 2 pengő befizetése ellené­
ben a diiazandók által bármikor kiváltható 
a Virágos-Budapcst Virágos-Magyarország 
Akció Központi Bizottságától, Budapest, VII.. 
Dohány ucca 20. Dr. Rácz Lajos m. kir. gazr 
dasági főtanácsos, mezőgazdasági kamarai 
igazgató, a Virágos-Magyarország tiszántúli 
debreceni központi bizottsága elnöke.

íéé»
Kurze kisasszony (Concordia) a hamburgi 
bajnokságon 39.01 méterrel uj kétkezes világ­
rekordot állított lel a női gerelyvetésben.

_ Marólúg mérgezés. Az orosi határban
az egyik tanyán Porcelán György 16 hónapos 
gyermek lugkőoldathoz jutott, amelyet mosás­
hoz használtak. A gyermek ivott az erős mé­
regből, amelytől életveszélyes sérüléseket szen­
vedett. Beszállították a nyíregyházai kórházba. 
A csendőrség megindította a nyomozást, hogy 
kit terhel a felelősség.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Tömeges gyilkosságok és halálos sze­
rencsétlenségek egy napon. Parisból jelentik: 
A hétfő fekete nap volt a francia rendőrség 
krónikájában. Nem kevesebb, mint három vé­
res családi dráma történt, amelyek mind­
egyikénél az asszony féltékenysége vezetett 
a gyilkosságra. Két asszony revolverrel lőtte 
agyon hűtlen férjét, a harmadik asszony pe­
dig vasdoronggal verte agyon. A hárem fél­
tékenység! drámán kiviil egy szörnyű anya- 
gyilkosság is történt. Casablancában egy 
elmeháborodott férfi közel 30 tőrSzurással 
meggyilkolta anyját, maid öngyilkosságot 
követett el. A hétfői rendőri krónika renge­
teg közlekedési balesetet is tartalmaz. Közúti 
és autóbaleseteknél nem kevesebb, mint 15 
ember vesztette életét.

_ Amatőrfányképek tökéletes kidolgo­
zása Lienor fotólaboratóriumában, Ferenc 
József ut 34. Telefon 10-29.
_ Haláleset munkák őzben. Nyíregyházáról

jelentik, hogy Vonya János 19 éves debre­
ceni kovácssegéd múlt hó 27-én a Kéné. ionéi 
épülő uj Tiszaiad munkálatainál dolgozott. 
Munkaközben elszédült és a 1 iszába esett, 
ahol halálát lelte. Holttestét ma sem találták 
meg. A debreceni csendörség a haláleset 
ügyében megindította a nyomozást.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG riportfelvételei megrendelhető Liener 
fotoszaküzletében, Piac area 34. szám. 
Hegedűs és Sándor-hé*.

— Strandillemtan. A Színházi Élet leg­
újabb számában gyönyörű képekkel illuszt­
rálva közli Angelo strandillemtanát. — 
Incze Sándor hetilapjának e heti száma 
érdekes beszámolót hoz a Margit-szige- 
ten lezajlott coctail-versenyről és közli a 
versenyen dijat nyert szenzációs coctail- 
recepteket. Korda Sándor Európába 
jön, hogy itt amerikai magyar filmet ké­
szítsen elő. A Színházi Élet uj száma 
közli a „Detektiv Iskola” legújabb fel­
adatát. A „Detektiv Iskola” feladatainak 
megfejtői között 1000.— pengős jutal­
mat osztanak szét. Tömegesen érkeznek 
a levelek a Színházi Élet „Rejtett Kincs” 
pályázatára, amelynek az a célja, hogy 
férjhezadja azokat, akiknek az élet mai 
rideg formái nem engedik meg, hogy 
erényeiket megcsillogtassák. A Színházi 
Élet egy és háromfelvonásos darabmel­
lékleten kívül 32 oldalas gyermekujsá- 
got, kottát, képeslevelezőlapot ad aján­
dékba, amelynek ára: negyedévre 10.— 
pengő, félévre 20.— pengő, egész évre 
40.— pengő. Egyes szám 1.—- pengő. Ki- 
adóhivatal : VI., Aradi ucca 10. szám.

—• Gyászjelentéseket, kösaonetnyilváns- 
Äsokat gondos kivitelben, oksó árban ké­
szít a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 
Piac ucca 46., IL udvar.

— Legények verekedése. Ujfehértó község 
határában több hajdudorogi és ujfehértói fia­
tal legényember összeveszett, a veszekedés 
később verekedéssé fajult, amelyben Bakó 
Mihály ujfehértói legóny ,Pálóczi József ha.i- 
dudorogi legényt egy vastag doronggal úgy 
fejbe vágta, Sogy az súlyos sérüléseket 
szenvedett. A debreceni csendőrség megindí­
totta a nyomozást.

f

Helen Wills, a többszörös tenniszvilágbajnoknö (baloldalt) győz a német 
Krahwinkel ellen a wimbledoni versenyen.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DétiEWFELD TÉR 4 82.
TEMETÉSEI:

Olajos László életének 6. évében el 
hunyt. Temetése e hó 2-án délelőtt 11 óra­
kor lesz a Hatvan uccai temető halottas­
háztól a ref. egyház szertartása szerint a 
Hatvan uccai temetőbe.

Seres Zsigrnondné szül. Csesznek Mar. 
git életének 29. évében elhunyt. Temetése 
e hó 2-án délelőtt 11 órakor lesz Debrc" 
cenből Örvény községbe szállítva a ref 
egyház szertartása szerint tartandó ima 
után az ottani sirkertbe. A szállítást autón 
Fehértói tem. vállalata rendezi.

— A Debreceni Független Újság db. 
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

— Kitüntetett cserkészfiu. A kormányzó 
a miniszterelnök előterjesztésére Zsqga 
László berettyóújfalui cserkészfiunak rá­
tör magatartással végbe vitt életmentéséért 
a magyar bronz érdemérmet adományozta.

— „Ilford” lemez, film, papír, világ, 
márka. Amatőrök ideálja! Lerakat Liener 
fotóüzletében 1

— A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi” kalapszalon kirakataiban.

— A Honvédelmi Nyugdíj járulék Aiap 
és a Köztisztviselők Fogyasztási Szövet­
kezete. A Debreceni Független Újság bu­
dapesti híradás nyomán néhány nappal 
ezelőtt megírta, hogy a Honvédelmi Nyug- 
dijjárulék Alap 21,000 tagja Gömbös had­
ügyminiszter döntése következtében kilé­
pett a Köztisztviselők Fogyasztási Szövet­
kezetéből s a kilépő tagok számára az üz­
letrészeket vissza kell fizetni a szövetke­
zetnek. Ezzel kapcsolatban foglalkoztunk 
azzal is, hogy a szövetkezet tagjai egyhar- 
madának egyöntetű kiválása súlyos hely­
zet elé állítja a szövetkezetei, amelynek 
tartozásai a múlt év végén mintegy 16 mil­
lió pengőt tettek ki és a tiszta nyereség a 
mérlegben csak a fele lesz az előző évinek. 
A köztisztviselők szövetkezete részéről 
most arról értesítették szerkesztőségün­
ket, hogy a fővárosból származott híradás 
téves információkon alapul, mivel a szö­
vetkezet tagjainak a száma az elmúlt év­
ben is emelkedett, a szövetkezet törzs­
üzletrész tőkéje pedig a súlyos gazdasági 
viszonyok ellenére is növekedőben van, a 
Honvéd Nyugdijjárulék Alap tagjainak ki­
válása pedig nem hátrányt, hanem igen 
nagy előnyt jelent a szövetkezetre és régi 
tagjaira, mert mikor a honvédalap a szö­
vetkezetnek a KOGSz-szal való fúziója 
után üzletrészeit a szövetkezet kezelésere 
bízta, ez a szövetkezetre csak terhet jelen­
tett, mert a csekély értékű üzletrész elle­
nében kénytelen volt a honvéd alap tagjait 
mindazokban a jogokban és kedvezmé­
nyekben részesíteni, amelyek a szövetkezet 
régi törzstagjait illették meg aiXig, ami 
azt jelentette, hogy a honvédalap tagjai 
120,000 pengő üzletrész ellenében olyan 
jogokat élveztek, amilyeneket a szövetke­
zet hasonló számú többi *agjai csak 
1.400,000 pengő értékű üzletrész jegyzése 
mellett élvezhettek. A szövetkezet egyéb­
ként az elmúlt üzleti évben eredményesen 
működött és működése a jövő szempontjá­
ból is eredményesnek ígérkezik.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG ujobb riportf elvét elei ismét látha­
tók a „Frican” kalap »zárion kirakataiban.

— Gyengélkedés idején, különösen ha a 
rosszullétut szorulás fokozza, a természetes 
„Ferenc József" keseríiviz fájdalommentes 
szckiiriilcst és kielégítő emésztést hoz létre.

— A MARGIT STRANDFÜRDŐBEN 
OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN­
GŐÉRTÚSZNI TANÍT.

— Játék- és sportcikkek nagy válasz­
tékban Kántor Ernő és Társánál.

A Margit strandfürdő megnyílt!
Uszodsje
a pénetér
(P*T Nagyon

60 fillér ■ Villamoson az oda- és 0/\ fjl|Aw
visszautazással együtt Ow I Illői

kedvezményes idény, havi és családi
I X 30 filler

bérletek válthatók.
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Atopy .színtársulatának szolt hátim l.uzd-alö 
vendégjátéka Ullutzy <lyöruv \ igiálúk.n al. a 
fíelűznal asszonyok-ka! nyílik. Vasárnap dó 
után rendkívül olcsó helyárakkal f'sathó .K V 
mán vlgjátéka a férjfogás művészetéről a Há­
zasságok az égben köttetnek, este a Beleznél 
asszonyok másodszor van műsoron. Hétfőn 
Bernhard Shaw szatirikus komédiája: az ördög 
cimborája, kedden Marcel l’agnol világhírű já­
téka, amely Harisba 650 előadást ért el: a To­
páz kerül színre.

A LEGOLCSÓBB tS LEGJOBB SZ6-
• RAKOZAS A Jó KÖNYV. • 
IRATKOZZON BE TEHAT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
• KÖLCSÖNKŐNYVTÁRABA. •

SESTER UJ*Í*C
-zrí.-fITiVl’/nL

fim**

Elutasították az Attila óvását. A Plasz 
intézőbizottsága ma esti ülésén elutasí­
totta a miskolci Attila óvását, amelyben a 
Vasas Attila osztályozó mérkőzés meg- 
semmisitesét és újrajátszásának elrendelé­
sét kerte.

Nurmi Berlinben. Berlinből jelentik. 
Nurmi elorelathatóan a jövő héten Ber­
linbe érkezik s huzamosabb ideig treníroz 
a berlini pályán.
♦ 4-a»*«** o>*«***»* «,

Terménytőzsde.
\ gubo; , izsdéu ma is az egész vonalon rá- 

l::k:!ZÓ álláspontot foglaltak cl. Mindegye réz 
li gy az a tétel búza, amely ma elkelt, már ni 
hazára vonatkozik, azzal a föltétellel, hogy az 
árut a Felső-Tiszavidékről július 20-ig kell le- 
" xállitani. Az ár 18.20 pengő. 77 kg sulyszava- 
tolással. A takarmányárpa 25 fillérrel olcsóbbo­
dott, míg a zab 25 fillérrel volt drágább.

■\ határidőpiacon Is egészen mérsékelt árvál­
tozások keretében kötötték az üzleteket, de itt 
azonban búzánál és rozsnál szilárdabb volt az 
üzlet. A tengeri ára júliusra és augusztusra 
alig változott. A lisztpiacon is nagyobbára teg­
napi jegyzések vannak érvényben.

Kteiúruuzlet. Búza: 77 kg I9.9U .„>u.l5, 7s 
kg 20.10 20..15, 79 kg 20.30—20.55, 80 kg 20.45 I 

20.70, ftiszai 77 kg 10.25 10.55, 78 kg 19 35 
ld.00, 79 kg 19.40—20.00, 80 kg 19.60 -20.00, 

fejérni. 77 kg 19.00- 19.30, 78 kg 19.15 10.45,
79 kg 19.30 19.55, 80 kg 19.40—19.60, Utalj 77 
kg 19.00 19.30, 78 kg 19.15-19.45, 79 kg 10.30

19.55. 80 kg 19.35—19.60. pcstm. 77 kg 19 10 
* *2.45, 78 kg 19.25—19.45. 79 kg 19.35-19.6,1

80 kg 19.45 19.70, bácskai 77 kg 19.15—19 45
78 kg 19.30-19.55, 79 kg 19.40 19.70, 80 kg 
19.55—19.80, pestv. rozs: 10.10—10.20. egyéb 
rozs 10.10 -10.20, tak. árpa 1. 14.00—14.25, II.
1,1 ht.áO, köles 10.00 II, repce uj 26.25 -27.0 i.
In án tvi:g. 13.50 13.60, egyéb teng. 13.50 
13.60, zab 14.011 14.75, korpa 7.30—7.50.

I ternásy <•,- ma/ipiac icHitvalalns drkgyze- 
m: , clu ;’!b 28 30, bihorhere uj 35—7«, vlkt. 
hor-n', it. is, ejpr. borsó 14 16, lenmag 33 

bükköny 32 15. tökmag 28 29, „iák
" !-5- • “bar 12—15, mák uj 68—69.

V alutaárfolyamok.
óugol iont 27.75—27,90, Belga frank 79.70- 

80.10, Cselt kor. 16.93—17.03, Dán kor. 152.70 
_ hál-30, Dinár 10.04—10.12, Dollár 568.60— 
570.60, Francia frank 22.40—22.70, Hollandi fo­
rint 229.30-230.30, Lengyel zloty 6,3.85-64.15, 
bei 3.36—3.40, Leva 4.11—4.17, Lira 29.90— 
30.20, Német márka 136.05—136.65, Norvég kor. 
152.80—153.40, Osztrák schilling 80.55—8095 
Svaid frank 110.70—111.20. Svéd kor. 155 30-^ 
153.90.

Padlólakkok
lesszebb sanekben, magas fényű, kiváló 

ninóségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN íeslékiizletben
Piac ucco 10. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

minőségben olc ón kapható.

VARRÓGÉP
pAVITAS
{SZAKSZERŰEN

ES GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RESZV.TARsJ

DEBRECEN, PIAC UCCA 79
wmmwww/mmmmm

Amatőr fényképezek!
. . HA

PÉNZÉNEK N E, M ELLENSÉGE,

HA
IDEGEIT kímélni akarja,

z HAJó FELVÉTELEKET ÉS MÁSOLÁSOKAT AKAR,

HA
SZAKSZERŰ TANÁCSOT,

uZy bárki forduljon bizalommal

SZAKAL GÉZA
Äöfs

Pénz t
takarit meg, ha kopott cipőjét, lehi.ülj. t ! 
bőréadjét, bőrkabílját, bőrbutoríit, vab- í 
ffliut norauyasbói készüli mindennemű \ 
largyait bármely szinbeu .1 most me^aviit f

HERKULES
börnemü és cipőfestő üzemében

SZÉCHENYI ü. 3] BEJÁRAT HALKÖZ!

^b£?6o"'DCT'* Sf-öio 6:1** „llér 

sao ufj HnE XÉT RI!üQK1J UPRAN JKLKN1K 
sin T0VÁBB> SZÓ 5 •"U.Ltín. TASTA-
"tn-irJIv LL -SZEDKTT SZAVAK duplán SZ.A- 
»KI.V1, - ,: T °?iBTI maubTÉsnE más tarifa,

gositás 18. És 8-12. számú tei.f.ponon.

Hívást, másolatokkal együtt délelőtt 11-161 délután 54g 
készíti el. — Imperial. Kodak, Oewaert. Schleissner, Pirnlz, 

Satrap. Agfa, Hauff, it ford lemezek állandóan raktáron. 
Voigtländer, Zeias Icsu atb gépek és modern képkere 

tek nagy választékban -Tekarékoaság'-rs is,

Dsítsjgyujtóka*, h6,stt»i#lo. okát
tőttélereseti javít szerel

Mot : okát Cr 1 «4 " "
.... . l«vit és bármilyen feszültségre áttekercial | O I U V 3 T I
tolkkeHex, eíitstöz ,,, , " , 1 *

_ * - elektrotechnikai gvár
m t ti d e n szittra g a I v a .. i /. á I Debrecen, Széchenyi ttcoa 53. szám

Vh. 1462 1930. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1930. 

lJk. II. 42570. sz. végzése folytán dr. He­
gedűs Jenő ügyvéd által képviselt Ma­
gyar-Belga Ásványolaj RT végrehajtató- 
nak 101 pengő 94 fillér töke, ennek 1929 
nov. hó 29-tsl kamata és 50 P 77 fill, ed­
digi és a még felmerülendő költségek­
ből, valamint az ezennel csatlakoztatott- 
nak kimondott mindazon végrehajtatók, 
kik az árverés kitűzése napjáig jogerős 
kielégítési zálogjogot nyertek tőke és 
járulékaiból álló követelésüknek behaj­
tása végett a fizetett összeg betudásával 
alperes debreceni lakos ellen 1930. évi 
július hó 2. napján d. u. 4 órakor Deb­
recenben. Széchenyi ucca 36. sz. házbao 
a debr. kir. járásbíróság 930. P. 4257 2.
sz. végzése alapján az 1929. Pk. II. 4490Q. 
sz. végreh. jkönyvben 3—8 t. a., az 1930. 
Pk. II. 41462. sz. végreh. jkönyvben 2 
8. t. a. le- és felülfoglalt s 1540 pengőre 
becsült bútorok, kocsi és egyebekből álló 
ingóságok nyilvános bírói árverésen 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul is 
eladatnak.

Kelt Debrecen, 1930. évi junius hó 5. 
napján.

Lőrincz Endre 
kir. bir. végrehajtó.

Konyha, előszoba, leány és gyermekszoba

BÚTOROK
Strausmann asztalosnál

Bethlen ucca 14. sz.
Mielőtt ilyen bútorokat venne, saját ér- 

deke, hogy raktáramat megnézze.

Cseréphályháh
Hardmath egyedSrusltója és saját 
készitményü nagy választékban

GÖNCZY GÁBOR
kályhásmesternéd

CSAPÓ UCCA 19 TELEFON 568. SZÁM

Cserépkályhák átrakását, tisztítását 
 jutányosán vállalom.

Eérjhezmennének
gazdaleány száznegyvenezer 
Pengő értékkel, özvegyasz- 
®3°ny hatvanezerrel, izraeli- 
1 leány huszonötezerrel, — 

n?-ri°-Sleány húszezerrel, tes­
ti' u árva,eány negyven 
I ™as tanyásbirtokkal. Vá- 
‘aszbelyegért bővebbet. Kin- 
^L^rosháza. 1816—a

. ,,ismeretlen’’.yk
van- Kölcsönkönyv-

1845—a

Megismerkedni
szeretne harminc körüli tel­
jesen független urinővel há­
zasságában csalódott úriem­
ber, ki lelke melegével be­
aranyozhatna egy szeretetet 
nélkülöző, megértésre vágyó 
szivet. Úri diszkrécióra disz- 
tingvált hölgyek lehetőleg 
címmel ellátott levelei „Pé­
ter Pál címre Piac ucca 64. 
sz. Dohánytőzsdébe” kül­
dendők. 1805a

Gyönyörű világos

itnl lakás
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.
wesdieti'

APKÓBIRDim'SEK PStLADHATÓK : FŐK!ADŐMVA-
' UX8KBAN : FKHP.NC JÓZSEF DT 'PIAC UCCA) 49. 
/.ÁM, FIÓK KIADÓ HIVAT AI.UNEBAN SZÉCHF.STÍ 
ICA 2. SZÁM, A BF.ÖBDŐS ÉS SÁNDOn RT. 

iíŐNTVKERESKKUKSÉBBN PIAC UCCA 34. SZÁM 
I ATT ÉS A „MARÓIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

V7» r#"i rrt »7»
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Különbé járatú
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Cserepes ucca 4. 3760-c

Különbejáratu
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Püspöki pa­
lota, I. em. 38. 3761—c

KZPIEEEEZaBIEä ama

Szoba,
konyhás , piocelakás kiadó 
gyermektelen családnak. 
Szappanos ucca 7. 3746-a

Kiadó
augusztus 1-re Hüvelyes u. 
3. szám alatt három szoba, 
előszobás lakás mellékhelyi­
ségekkel, pincével. 3751 b

Egy
szoba, konyha kiadó. — 
Ugyanott használt bútorok 
eladók. Vígkedvű M. u. 38.

3740-a

I Széchenyi
' uccán kettő, három, négy­
szobás lakás kiadó. Értekez­
ni : Fekete kalapüzlet. Kis- 
templomnál. 3755—a

Csinos
kis lakás, egy szoba, előszo­
ba augusztus 1-re kiadó. — 
Libakert, Szegfű u. 14.

3742—a

Kiadó
a Főtéren első emeleten egy 
balkonos bútorozott szoba,

Simonyi ut
26. és 28. közötti bejárattal

használattal. Cim a kiadó-
ban. 3743-b

Kiadó
szépen bútorozott különbé-
jaratu uccai szoba. —
Batthyány u. 5. 3750—a

uccai szoba, előszoba, kony-
biró villában bútorozott szó- ha mellékhelyiségekből 
bák kiadók. 3745- b

Gyümölcsfás,
csendes udvarban kétszobás 
lakás augusztustól kiadó. — 
Bethlen 27. 1847—a

. „ álló
lakás augusztusra kiadó. 
Hajó 9. 3747—b

Szépen
bútorozott szoba kiadó 
Arany János u. 23. 3648-

K apualatti
bejárattal egy 2 ablakos bú­
torozott szoba egy ur ré­
szére kiadó. Arany János uc­
ca 8. 1856—a

Kettő szoba,
előszobából álló garzon la­
kás irodának, vagy rendelő­
nek is Bika mellett azon­
nalra kiadó. Értekezni: Piac 
19., ügyvédi iroda. 1861 - a

Udvari
szoba kiadó. Homok ucca 
72. 3688—b

Erkélyes,
elegánsan berendezett szoba 
legszebb helyen kiadó. Cím 
Független Újságnál. 3758-b
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Uriszoba,

különbejáratu, azonnal ki­
adó. Piac 59. Földszint.

1851—a

Kiadó
! halápi állomásnál 38 hold 
j föld. Értekezni lehet Rákó- 
! szi ucca 64, Katónak 3726-a

Hentessegéd 
felvétetik. Késes 18. 3763-a

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
üvegezett veranda mellékbe- i c;m a kiadóban. 
Iviségekkel, azonnal beköl­
tözhető. Epreskert u. 7.

3649—a

Nyíregyházán , * “Eladó
forgalmas helyen egy fu- kétszobás telepi ház meilék- 
szerüzlet trafikkal atado. ! helyiségekkel részletfizetós- 

1768—c re -s értekezhetni Gazdák

Egy
: óba, előszoba, konyha, > 
v.ellékhelyiségekből álló ud- ^ 
vari lakás kiadó. Tiszta, 
c-öndes udvar, közel a piac­
hoz. Maróthy György u. 21.

3696—b

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2, szám. 644d

Kiadó
jó forgalmú hentes és mé­
száros üzlet. Nyulasi rok­
kant telep 174. szám alatt. 
Jéggel együtt, azonnal. Ér­
tekezni ugyanott. 3759—a

Bankja, Kossuth ucca. 3'22

Büdszentmihályon
Deák Ferenc u. 890. sz. szép 
nagy ház jó forgalmú korcs­
mával, betegség miatt min­
den elfogadható áron sür­
gősen eladó. 3693—d

Munkás
fiatalember állandó alkalma­
zásra azonnal felvétetik. 
Csokonai u. 31. 3738—a

apróhirdetések feladhatók : fókiADÓHIVA­
TALUNKBAN : FB1IF.NC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4» 
z All PIÓKKIADÓHIYAI ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 

ucca’ 2. szAm, a hegedűs és sAndor rt
KÖN YVKEEESKEDÉ- É-BKN PIAC UCCA 34. SZÁK

i ATT És A „ma»uit“-fOrdó pénziArAníl. —

Egy j Szekrény,
6 lóerős motorral járó női ruhák, férfi és gyermek­
üzemképes körfürészes fa- cipők, antik comóde, köny- 
vágógép potom árért eladó.: vek, képek eladók. Javitó- 
Cim: Wohlberg, Hajduszo- vizsgákra előkészítést válla-
boszló. 1843—a lom. Szent Anna 34. 3674-b

Mindenes
leány vagy asszony, ügyes, 
megbízható, kevés főzni tu­
dással és könyvvel felvéte­
tik. Cegléd u. 14., kereszt­
épület. 3752 b

Kiadó
Két

szoba, konyha, előszoba 
augusztusra kiadó. Kossuth 
u. 30. 3711—c helyiség, Széchenyi ucca 50.

Bútorozott szobát

Különbejáratu
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Püspöki pa­
lota, I. em. 38. 3715—e

-—-- .. , , keres háztulajdonos ur vagy
Nyugati ucca 42. sz. üzlet- umönél uriember. Lehető-

sz. pékmühely és többrend­
beli lakások. 1853 b

Háromszobás
udvari földtcintes lakás — 
esetleg fürdőszobával kiadó 
augusztustól. Szent Anna u. 
29. 3703—c

Modern
uriszoba fürdőszoba és tele- 
fon használattal julius 15-től .
i_:_jé TT___áJ n ; TD-.1i-.

Széchenyi
uccán nagy műhely, raktár 
kiadó. Értekezni Fekete ka­
lapüzlet, Kőtemplomnál.

3756—a

Boltok,
lakások, műhelyek, raktárak 

i olcsón kiadók zöldségpiacon. 
1 Hatvan 61. Csapó 11. 1813b

Uriszabóüzlet

leg hol vadászkutyatartás 
megengedtetik. Értesítést e 
lap kiadóhivatalába „Állan­
dó” jeligére kér. 1870—d

Csizmadiasegédet
felveszek. Pesti u. 41. 3741a

Német leány
szünidőre 2 leányka mellé 
azonnali belépésre felvéte­
tik. Busi ucca 17. 1876--b

Ügyes
kiszolgáló leány, ki már fü 
szerüzletben volt alkalmaz­
va, julius 1-re felvétetik. - 
Wesselényi ucca 107., tű­
szerűdet. 1786 b

Egy
5 éves és egy négy hónapos 
gyermek mellé keresek egy 
jó bizonyítványokkal rendel­
kező nőt. Ajánlkozni tehet: 
Arany János u. 3., kereszt­
épületben. 3 728--b

____________ Magános
Bejárónőt j urinő jobb bentlakó fiatal

keresek. Piac ucca 43. Sve- j leányt felvesz hosszú bizo- 
tits-palota. Dr. Széli Kál- S nvitvánnyal. -— Rothermer 
ménné. 3744—a (Darabos) u. 20. 3737—a

Eladó
Steyer gyártmányú gyorste­
herautó jutányos áron. Ko­
vács, József kir. herceg uc­
ca 50. 1848—a

Ebédlő bútor,
elsőrendű, eladó vagy ol­
csón bérbeadó. Piac 59. sz. 
Földszint. 1852—a

~ Bor 60fülér
kitűnő zamatu, kihordásra 
Dénesnél, Cegléd u. 22.

1130—d

Eladó
kettős ekék, lószerszámok, 
ökörszekér, autogénhegesz­
tő, lónyirógép, vashordók, 
szénavágó, kovács- és ke- 
rékgyártómühely berendezé­
sek. Megtekinthetők Szé­
chenyi ucca 31. alatt Szilá­
gyinál; ugyancsak itt ne­
mesített muharmag is kap­
ható. 1804—b

Szakácsnő,
vendéglőbe vagy fürdőbe, 
kitünően főz, süt, hosszú 
bizonyítvánnyal csakis vi­
dékre julius elejére ajánl­
kozik. Cim a kiadóban.

2838—d

Uradalomba
vagy tanyára, külső és belső 
gazdaságban jártas, kitü­
nően főz, süt, megbízható 
házvezetőnő julius elsejére 
állást keres. Cim a kiadó­
ban. 2387—d

kiadó. Honvéd u. 9-j. Palo- j felszereléssel vagy üresen 
taynál. 3659—b

Simonyi ut
26. és 28. közti bejárattal 
biró villában bútorozott szo­
bák kiadók. 3656 —b

Barátságos,
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac ucca 77., kereszt­
épület, I. emelet 6. ajtó.

1102-d

Kiadó
egyszerűbb tiszta egy szo­
ba, konyha, fáskamara. •— 
Azonnal elfoglalható. Lo- 
rántffy ucca 42. 3651—c

azonnal kiadó. Bethlen 27.
1846—a

Kiadó
egy üzlethelyiség 2 kirakat­
tal Hajdúböszörmény egyik 
legforgalmasabb uccáján, 
amelyben 50 évig fennálló 
fűszer- és vaskereskedés 
volt. Cim: Freireich Jakab, 
Hajdúböszörmény. 1889-b

Kifutófiut
felveszek. Harsány!, Eötvös 
u. 11. 1841

Kiárusítás.
Áron alól vásárolhat több 
féle szöveteket, selymeket: 
Batthyány 13., udvarban.

1809-

Kiilönbejáratu
csinosan berendezett 2 vagy 
3 szoba elsejétől kiadó. 
Arany János u. 14. 1702-d

KÖZPONTBAN 
kiadó szép világos, kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d

Olcsó
kölcsönöket földbirtokokra, 
házakra, valamint építkezés­
hez gyorsan folyósittat — 
Groszmann Ignác Debrecen,
Piac u. 63. 997—d

Jv/r

Alkalmi vétel! 
Megélhetését biztosítja, ha 
a nagy jövedelmű Csapó 
ucca 86. számú iizletes bér­
ház felerészét megvásárolja.

Segédet
fűszer szakmából, egész 
fiatalt felveszek. Weisz, 
Vargakert. 1842—a

Egyik
üzletem vezetését havi 100 

a I pengő fixfizetéssel és juta­
lékkal átadom 300 P biz­
tosítékkal rendelkező egyén­
nek. Mindent fizetek,

Mindenes
leány jó bizonyítványokkal 
felvétetik. Püspöki palota. 
II. emelet 17. 1854—d

Teljesen
egyedülálló nö azonnali le- 
helyezkedést keres úri csa­
ládnál helyben vagy vidé­
ken. Háztartás vezetést, be­
tegápolást vállal, fizetés 
nélkül, csak nyugodt ott­
hont és jó bánásmódot óhajt. 
Cim a kiadóban. 3732—d

Bútorok
Kölcsey u. 7. szám alatt 
adók. I860—c

yen.. CEMENTLAPOK, 
nzeteK, áru- betoncsövek, — kutgyűruk 

val ellátom. Értekezhetni: legolcsóbban beszerezhetők 
Árpádtér 37., üzletben. Lukacs Vilmos e, Testvéré

373 Q_b ; cementarugyaraban, Ueb-
_________________ 1--------- : récén. Károly Ferenc József

Középkorú ! ut 3/b. sz. 1100—d
mindenest, ki főzni is tud,

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska-, 
sváb- és patkányirtószer 
kapható. .Nánássy, Kossuth 
ucca 47. Telefonhivó 845.

1859—c

Tanárjelölt

Nagy gyakorlattal 
biró perfekt gép- és gyors­
író. ki önállóan tud levelezni ,
és könyvelni, felvétetik. Kik legforgalmasabb ^ helyén

keres úri kis család. József: ^t1.68*'8^!’ ' izr. úri családnál, a nyári va-
kir. herceg ucca 50. 1829—d Galambos- e, ro kációbaní teljes ellátásért és
------ ------ ...................................... írmklósi^ legiobb minőségű, $zer- flzJtÉ8Ért vállalja

Debrecen 1 kapható a Deutsch üzlete- ,
ben. 1082-

italszrkmában már működ­
tek, előnyben részesülnek. 
Cim a kiadóhivatalban.

1855— c

Érettségizett
perfekt gyors- és gépiró 
fiatalember felvétetik. írás­
beli ajánlatok Piac 10.

1856— a

augusztus elsején megnyi-

d gyenge vagy bukott tanulók
____ .. 1 eredményes korrepetálását,

, I Gyönyörű , vizsgára való előkészítését,
tandó előkel, uszer- esi cse- ur.gzoba angol garnitúra, Gyermekek mellé és tanyára 
megekereskedese cbédlő háló olcsón eladó, is elmegy. írásbeli megkere-
keresek idősebb, lehetőleg - 1860-a séseket „Francia-német szá­
nts, kiváló szakértő segédet. j ------ -  kos bölcsésztanhallgatónó"
Aki állandó elhelyezésre to- Elutazás .. jeligére a kiadóhivatal tö­
rekszik. irion . özvegy un-, miatt bútorok, háztartásig  ̂ 1653—d
nö” jeligére a kiadóba. 'cikkek eladók. Varga u. 10.,______ !---------------------------------

3680 b ajt6 5. 1850 b „Takarékosság”
könyvecskéiével készpénz-

Kiadó
2 nagy uccai szoba 
ha, irodának is alkalmas, 
augusztus 1-re. Hatvan u. j 
70. Érdeklődni a házfel 
ügyelőnél. 1791—i

V-, .Keresek Rádiókészülék, , , ,, .v u r " felveszek mindenes szakácsnőt Nvir-' háIózati, 3 lámpás. Philips- áron vásárolhat orat. ékszert 
azonnal, belepesre felveszek -ra_ Széchenyi u. 29. hangszóróval, feihallgatóval, 6 hav. reszletf.zetesre. En-

, Klór, Gázgyár u. 4. 1863-a 1808-b, telj”Sen uj, elköltözés miatt ^.1 László ékszerésznél
, Ezen ügyben kizárólag a. Fiata, --------I sürgősen eladó. Ara kész- P>ac ucca 52. 1108-d

előszó-1 Mate-mgatlamroda tárgyal m]ndmes szobalányt felve- ! f MUNKASNÖK l pénzfizetéS mellett 200 P. “ "Mosást
p„. «»1781 c ml a„„, Jin„ : ijíüstjsí JET, »=.=»■

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba, 
előszoba, fürdőszobával ki- . 
adó. Hatvan ucca 50. szám. gj épületekkel, háromnegyed

Földbirtok 
Debrecen határában a Nagy 
cserén, hol posta, távirda és 
teherrakodó állomás van, 53 
hold, 5 szobás úri lakkal, 
fürdőszoba és kellő gazdasá

1760—d

Elegánsan

részben búza talaj, vasúti ál­
lomástól és köves úttól 400 

I méterre, a várostól 9 kilo- i ~

Fehérnemű
varrólányt azonnal felvesz: 
„Héra” kézimunkamühely, 
Simonffy u. 5. 1858—a

Kifutófiut
azonnal felveszek. Deutsch, 
Piac u. 58., I. 23. 1859—a

bútorozott különbeiáratu uc- . méterre, előnyös ár és felté- 
cai szoba két személynek is telek mellett eladó, vagy 
kiadó. Maróthy Gy. u. 22., j debreceni családi házzal el- 
Egvmalom u. folytatása.

3626—1
cserélhető. A birtok tehené­
szetre, tvukászatra, méhé-

Mosogató
mindenes asszony felvétetik. 
Galambos cukrászda, Kos­
suth u. 11. 3762—a

Kifutó

Gyors -
és gépirónö azonnali belé­
pésre kerestetik. Ajánlatok: 
„Szerény” jeligére kiadóhi­
vatalba kéretnek. !"78—d

Piac u. 4.
sz. alatt levő üzleti beren­
dezés (állványak. jégszekré-

Teleki u. 27. sz. 1862—a

uczca ^amnuju... j-b-------  • Elveszett
nyék, puldok stb.) olcsón 1 egy fehér-szürke tarka kan­
eladók. Értekezni lehet Uhc dllr pici n|vre hallgat. - 
u. 25. Bleyer, rádióüzlet. j Megtaláló jutalomban része- 

1884 b j sm Rothermere u. 46. sz.

Kiadó
egy nagy szoba julius hó 
1-re. Ujkert, Jerikó u. 43.

3627—c

szetre igen alkalmas. Érte- ! felvétetik pékségbe. Bethlen

Diákok
gondos felügyelet mellett 
teljes ellátást nyernek ke­
resztény uriháznál. Cim a 
kiadóhivatalban. 3729 -c

kezni dr. Lengyel városi fo­
galmazó, Debrecen, Hajnal 
uccai bérház, C) lépcső.

3683—b

Debrecen
közvetlen közelében j6 la­
kóházat £—10 hold belső­
séggel, gazdasági épületek- 

I kel azonnal bérelnék. Aján­
latot bérösszeggel a kiadóba 

I „Baromfitenyésztő" jelige 
alatt. 673—d

u. 76. Aki már volt, előny­
ben. 1849—a

Bejárónő
a délelőtti órákra felvétetik. 
Értekezni Kom’óssv ut 35., 
d. e. negyed 10-től 10 óráig.

3745—a

Ügyes varró-, ] CHAMOTTE TÉGLA |
kézilányokat azonnal felve- -g habarcs kapható: Lukács •_ 

szék. Szabó Kata, Piac u | Vilmos és Testvére, Debre

3754—a

63., I. em.

Gálócsy
nac u , Vilmos és Testvére, ueore- i ita-ps uccaI Kd,* F««m W« -S3ÄV

,z'__________ _— 1 kutat, megfigyel, nyomoz.
Egy í 3739—a

Figyelem!
Jégszekrény eladó Hartman- 
nál, Arany János ucca 7.

1890—a

használt, jó karban levó 100 
kilogrammos tizedesmérleg

saját termésű nagyban és ’ négy üléses „Peerles gyárt- ram,no8y ------
literenként. Literje 64 fillér, jmányu, üzemképes «"apót-; értéktcienek, kérem a meg- 
Burgundia 9. 3753-c >n eladó Értekezhetni a’ 20 pengő ju-

Tiszavidéki Mezőgazdák -
Szövetkezeténél, Hunyadi 
ucca 2. Telefon: 17-49. sz.

1081—d!

Kilogrammul lucumnmvs i F hÓ 1 Crt
sulyokkal olcsón eladó. Kar- • Nyiradony és Debrecen k 
dós, Darabos ucca 29. szám. j zytt autóról elveszett egy 

998"~d kézitáska, melyben különféle

Autó,

Mindenest
keresek jó bizonyítvánnyal 
1 személyhez azonnal. Mik­
lós u. 41. 3752—a

használati tárgyak voltak. 
Minthogy ezek másra nézve

1000 literes
viztartány eladó. Poroszlay 
ut 28. 3749—a

raiaiot, nugy — r- = 
talom ellenében adja be a

I debreceni rendőrséghez.^

NyomatoM Hegedűs és Sándor irodalmi (r- nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, ixen, Tiac ucca 49. seám.

1


